
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งท่ี 3 ประจ าปี ๒๕62 
วันที่ 1 มีนาคม ๒๕62 เวลา 10.3๐ น. 

ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด 
------------------------------------- 

ผู้เข้าประชุม 
 ๑. นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว ประธานสภาเทศบาล 
 ๒. นายสมเดช  ตุ้ยทา  รองประธานสภาเทศบาล 

๓. นายประศักดิ์   มากพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาล 
4. นายเรวัฒน ์  อาจหาญ สมาชิกสภาเทศบาล 
5. นางพิมลพรรณ วนะภูติ  สมาชิกสภาเทศบาล 
6. นายศุภชาต ิ  ศรีสามยอด สมาชิกสภาเทศบาล 
7. พันโทปรีชา  แสงปรีดานนท์ สมาชิกสภาเทศบาล 
8. นายอนุพงษ์  ถาปนั  สมาชิกสภาเทศบาล 
9. นายอนุชิต  ไชยถา  สมาชิกสภาเทศบาล 
10. นายมารุต  สุดาค า  สมาชิกสภาเทศบาล 

 11. นายสมบูรณ์  สมโพธิ์  สมาชิกสภาเทศบาล  
12.นางชุติปภา  ศรีบุญเรือง เลขานุการสภาเทศบาล 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
1. นางสาวอัญริฬห์ ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รกท.ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่  
   นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด 
2. นายอุทิศ  ชมภู  ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 

 3. นางสาวกนกลักษณ์ กาหลง  ผู้อ านวยการกองคลัง 
4. นายชิติสรรค ์  บางศิริ  ผู้อ านวยการกองช่าง 
5. นางสาวปวีณ์ริศา เมิดไธสง ผู้อ านวยการกองการศึกษา 
6. นางสุจิตรา  ชัยวงศ ์  นักจัดการงานทั่วไป 

 7. นายจักรกฤช  มณีรัตน์  พนักงานขับรถยนต์ 
 

เริ่มประชุมเวลา  10.55 น. 
  เมื่อถึงก าหนดเวลาประชุม นางชุติปภา  ศรีบุญเรือง เลขานุการสภาเทศบาลแจ้งว่า เมื่อที่ประชุมมา
ครบองค์ประชุม และได้ก าหนดเวลาประชุมแล้ว ขอเรียนเชิญ ท่านชาณุภณ  ศรียอดแก้ว ประธานสภาเทศบาลต าบล
ดอยสะเก็ด จุดธูปเทียนเพ่ือบูชาพระรัตนตรัย  และกล่าวเปิดประชุมสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด สมัยสามัญ            



 ๒ 

สมัยที่ 1 ครั้งที่ 3  ประจ าปี 2562  วันที่ 1  มีนาคม  2562   และด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุม
ตามล าดับคะ เรียนเชิญคะ 

นายชาณุภณ   ศรียอดแก้ว ประธานสภาเทศบาล   
                 กราบเรียนท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ท่านนายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด และหัวหน้าส่วนราชการ 
และเจ้าหน้าที่ที่เข้าร่วมประชุมในวันนี้ ครับ  ระเบียบวาระการประชุมสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด  สมัยสามัญ       
สมัยที่ 1 ครั้งที่ 3 ประจ าปี 2562 ในวันที่ 1 มีนาคม 2562 เวลา  10.30 น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบล
ดอยสะเก็ด   
 ระเบียบวาระท่ี 1  เรื่อง ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ  
 - วันนี้ ได้สูญเสียข้าราชการประจ า เจ้าหน้าที่งานป้องกัน คือนายอนันต์   จันทร์สะอาด  
พนักงานขับรถดับเพลิง ขอแสดงความเสียใจด้วยนะครับ วันนี้จะวางหรีดนายอนันต์  จันทร์สะอาด หลังจากประชุม
สภาเสร็จ แล้วคืนนี้เทศบาลต าบลดอยสะเก็ดร่วมเป็นเจ้าภาพ สวดอภิธรรมศพ เวลา 19.00 น. และวันเสาร์ที่ 2  
มีนาคม 2562  ร่วมพิธีฌาปนกิจศพ ณ วัดป่าเหมือด ต าบลส าราญราษฎร์ อ าเภอดอยสะเก็ด สมาชิกสภาเทศบาล
ท่านใดไม่ติดภารกิจขอเชิญร่วมส่งศพ นายอนันต์  จันทร์สะอาด  ครับ  เชิญท่านอนุชิต  ไชยถา 

นายอนุชิต  ไชยถา  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  น าเรียนว่า ขออนุญาตท่านประธานสภา ผมขอเสนอนะครับ            
ผมเห็นวิธีการของที่อ่ืน คือวันนี้เจ้าหน้าที่ของเทศบาลได้เสียชีวิตลง และจะประชุมสภา ขอให้สภาลุกขึ้นยืนไว้อาลัย
ให้กับท่านผู้เสียชีวิตสัก 1 นาที ได้หรือไม่ครับ เพราะจะอุทิศบุญกุศลให้เจ้าหน้าที่ที่เคยปฏิบัติหน้าที่มา  ผมเห็น
แบบอย่างที่อ่ืนมา ก็เลยมาปรึกษาที่ประชุม ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า เทศบาลต าบลดอยสะเก็ดได้มอบหมายให้เจ้าหน้าที่
ดังกล่าวมาดูแลด้านรักษาความสงบให้กับสภาโดยตลอด ขอเชิญท่านสมาชิกสภา ท่านผู้บริหาร เจ้าหน้าที่ยืนไว้อาลัย
ให้กับผู้เสียชีวิต 30 วินาที  เชิญครับ    

ช่วงไว้อาลัย 

 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  ขอบคุณครับ เชิญทุกท่านนั่งลงครับ  เป็นที่น่า
เสียใจ ท่านเกิดอุบัติเหตุรถจักรยานยนต์เฉี่ยวชนเสาไฟฟ้า ครับ ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี  2  

ระเบียบวาระท่ี  2  เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจ าปี 2562 
      เมื่อวันที่  5  กุมภาพันธ์  2562  

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  วันนี้ผู้ช่วยเลขากิจการสภา ได้ด าเนินการถอดการบันทึกเทป 
เรียบร้อยแล้ว  เรียนเชิญครับ ใครจะแก้ไขตรงไหน เพ่ิมเติมตรงไหน  เชิญเลขานุการสภา  ได้น าเสนอรายงานต่อที่
ประชุมสภา ครับ เรียนเชิญครับ   
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นางชุติปภา  ศรีบุญเรือง  เลขานุการสภาเทศบาล  ได้น าเรียนว่า  รายงานการประชุมสภาสมัย สามัญ สมัยที่ 1 
ครั้งที่ 1 ประจ าปี ๒๕62  เมื่อวันที่  5 กุมภาพันธ์  2562 รายงานการประชุมมีทั้งหมดมี 47 หน้านะคะ ขอให้ท่าน
สมาชิกสภาทุกท่านได้ตรวจดูรายงานการประชุมว่าจะมีข้อแก้ไขหรือเพ่ิมเติมในรายงานการประชุมหรือไม่ นะคะ
ตอนนี้จะตรวจไปทีละหน้านะคะ หน้าที่ 1 คะ หน้าที่ 2 คะ  หน้าที่ 3 คะ  หน้าที่  4 คะ หน้าที่ 5 คะ  หน้าที่ 6 คะ 
หน้าที่ 7 คะ  หน้าที่ 8 คะ หน้าที่ 9 คะ เชิญท่านปรีชา แสงปรีดานนท์  คะ 

พันโทปรีชา  แสงปรีดานนท์   สมาชิกสภาเทศบาลเขต 1  น าเรียนว่า บรรทัดที่  3 นายสมเดช ตุ้ยทา ค าว่า          
ถ้าท่านปฎิเสท บรรทัดที่  3 เดี๋ยวออกไปดูกัน ใช้ตัวไหนเป็นตัวสะกดแนค่รับ   ขอบคุณครับ 

นางชุติปภา  ศรีบุญเรือง  เลขานุการสภาเทศบาล  ได้น าเรียนว่า  จากท่ีท่านพันโทปรีชา ขอแก้ไขหน้าที่ 9 บรรทัด
ที่ 3 ข้อความของนายสมเดช  ตุ้ยทา ขอแก้ไขค าว่า “ถ้าท่านปฏิเสท” เป็น “ถ้าท่านปฏิเสธ” ใช้ตัว ธ เป็นตัวสะกด           
แก้ตัว ท เป็นตัว ธ คะ  ขอบคุณคะ  ต่อไปหน้าที่  10 คะ หน้าที่  11 คะ หน้าที่  12 คะ หน้าที่ 13 คะ หน้าที่   
14 คะ  หน้าที่ 15 คะ หน้าที่ 16 คะ หน้าที่ 17 คะ หน้าที่ 18 คะ หน้าที่ 19 หน้าที่ 20 คะ หน้าที่ 21 คะ 
หน้าที่ 22  คะ หน้าที่ 22 คะ ต่อไปหน้าที่ 23 คะ มีหรือไม่คะ ต่อไปหน้าที่ 24 คะ หน้าที่ 25 คะ หน้าที่ 26 คะ 
หน้าที่  27 คะ หน้าที่ 28 คะ หน้าที่ 29 คะ หน้าที่ 30 คะ หน้าที่ 31 คะ หน้าที่ 32 คะ หน้าที่ 33 คะ หน้าที่ 
34 คะ หน้าที่  35 คะ หน้าที่ 36 คะ หน้าที่  37 คะ หน้าที่ 38 คะ หน้าที่ 39 คะ หน้าที่ 40 คะ หน้าที่ 41 คะ 
หน้าที่ 42 คะ หน้าที่ 43 คะ หน้าที่44 คะ หน้าที่  45 คะ หน้าที่ 46 คะ หน้าที่ 47 คะ รายงานการประชุมสภา 
สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจ าปี 2562 เมื่อวันที่ 5 กุมภาพันธ์ 2562  มีทั้งหมด  47  หน้า ครบคะ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  ระเบียบวาระที่ ๒  ข้อ ๒.๑  รับรองรายงานการประชุมสภา
เทศบาล  สมาชิกท่านใดจะเสนอแก้ไขหรือเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มีผมขอมติครับ  สมาชิกสภาเทศบาลท่านใด
เห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่  1  ครั้งที่  1 ประจ าปี ๒๕62  ในวันที่             
5  กุมภาพันธ์  2562  สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบได้โปรดกรุณายกมือครับ  เชิญท่านเรวัฒน์  อาจหาญ ครับ 

นายเรวัฒน์  อาจหาญ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต  1  น าเรียนว่า  ขออนุญาตท่านประธานสภา ผมขออภิปราย          
ในเรื่องสมัยประชุมสภาสมัยที่ผ่านมาก่อนที่จะรับรองเป็นมติ  สืบเนื่องมาจากการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ 1 
ครั้งที่ 1 เมื่อวันที่  5 กุมภาพันธ์  2562  ผมขอตั้งข้อสังเกต การประชุมสภาเริ่มตั้งแต่ 09.00 น. ปิดการประชุม
เวลา 21.00 น.  แต่ท าไมรายงานการประชุมสภาถึงมีแค่ 40 กว่าหน้า  ผมในฐานะที่เคยเป็นคณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุมมาก่อน รู้สึกว่าผิดสังเกตนะครับ เกรงว่าข้อความบางตอนจะถูกตัดหายไป ซึ่งมติการประชุมสภา
ในคราวก่อน สมัยประชุม ถ้าผมจ าไม่ผิด ครั้งที่  3 หรือ ครั้งที่  4 ปีงบประมาณ พ.ศ.2561 นั้น  เคยมีมติในการ
ประชุมสภาว่า จะไม่ตัดข้อความใดๆ ทั้งสิ้น ไม่ว่าค าพูด ไม่ว่าตัวอักษร ซึ่งก่อนหน้านั้นที่ผมเป็นคณะกรรมการตรวจ
รายงาน ได้ขอมติว่าขอแค่เรียบเรียงให้เป็นประโยคพอเข้าใจได้ก็พอแล้ว แต่มีสมาชิกบางท่านท้วงติง ไม่ยอม ขอเอา
ทุกตัวอักษร ค าพูดออกมา ซึ่งก็กลายเป็นมติของสภา มาประชุมคราวนี้ประชุมเกือบ 12 ชั่วโมง แต่มีรายงานการแค่ 
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 40 กว่าหน้าเป็นการสังเกต เพราะผมเคยเป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมมาก่อน ผมรู้ดี  ผมกลัวนะครับ
การยุบสภาผมไม่เคยกลัว ผมกลัวที่ว่าท่านที่จะประสงค์จะเข้ามาคราวข้างหน้าจะถูกตัดสิทธิ์ถ้าเรารีบในการรับรอง
รายงานโดยที่เราไม่ตรวจทานให้ครบถูกต้องเสียก่อนนะครับ  ข้อบังคับการประชุม ข้อ 19 (5) เลขานุการเป็นผู้เรียบ
เรียงการประชุมนะครับ ข้อที ่33 ของข้อบังคับการประชุมสภา ให้ส่งรายงานการประชุมสภา ไม่น้อยกว่า 1 วัน แต่นี้
ผมพ่ึงได้รับเมื่อหนึ่งชั่วโมงที่ผ่านมาครับ หนึ่งชั่วโมงเองครับ ผมไม่รู้ว่าจะยึดเอามติอย่างใด จะยึดเอาความถูกต้อง
อย่างใดที่จะเป็นบรรทัดฐาน  ถ้าเกิดข้อผิดพลาดมาใครจะรับผิดชอบ สภาต้องรับผิดชอบ ข้อที่ 33 ของข้อบังคับการ
ประชุมสภา ไม่น้อยกว่า 1 วัน คือ 24 ชั่วโมง แต่นี้หนึ่งชั่วโมงยังไม่ถึง แล้วใครจะตรวจทัน สมัยประชุมที่ 1 ครั้งที่ 1 
ประชุมเกือบ 12 ชั่วโมง แต่รายงานการประชุมมีแค่ 40 กว่าหน้า การยุบสภาไม่ใช่เป็นสิ่งที่น่ากลัว การที่จะเดินเข้า
มาในรอบใหม่เป็นสิ่งที่น่ากลัวกว่า ถ้าถูกตัดสิทธิ์รายงานอันเป็นเท็จ ระวังนะครับ เพราะนี้เป็นกฎหมาย ไม่ใช่เป็น
ประชุมธรรมดา นะครับ ฉะนั้นผมขอท่านสมาชิกทุกท่านได้พิจารณาว่าวาระการประชุมสมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 จะรับ
หรือไม่ อยู่ที่ดุลพินิจของทุกท่าน ซึ่งกระผมขอตั้งข้อสังเกตเพียงแค่นี้ ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เชิญท่านสมเดช  ตุ้ยทา  ครับ 

นายสมเดช  ตุ้ยทา  สมาชิกสภาเทศบาล เขต  2  น าเรียนว่า  ผมเห็นด้วยกับท่านเรวัฒน์ คือ เปลี่ยนเจ้าหน้าที่ดูแล
กิจการสภาใหม่ งงเหมือนกันท าไมรูปแบบออกมาเป็นแบบนี้  ใกล้หมดวาระคือต่างคนต่ างวิ่ง จริงๆ อย่าง               
ท่านเรวัฒน์พูด เป็นข้อกฎหมาย ถ้าผิดพลาดไปใครจะรับผิดชอบ  วิ่งเข้าเส้นชัยเหมือนกันแต่ละคนมีจุดมุ่งหมายไม่
เหมือนกัน เห็นกับท่านเรวัฒน์  เป็นไปได้อย่างไร ให้เอาเทปมาเปิดฟัง เอาทุกถ้อยค า อันไหนจริงอันไหนปลอม          
ดูเอกสารที่ส่งมานั้นดูเหมือนผมเขาไม่มีความหมาย ท่านไม่ให้ดู อยากอ่านว่าพูดอะไรบ้างติดขัดตรงไหน นี้ท่านเรวัฒน์
ว่าก าลังได้เอกสารก่อนหน้านี้ ระเบียบการประชุมสภา อยากเห็นเหมือนกันว่ามีระเบียบอะไรบ้าง ดูแล้วท่านประธาน
ละหลวมไป ดูแล้วไม่อยากจะพูดในเรื่องเก่าๆ  ท่านเรวัฒน์ พูดถูก ผมอยากฟังเทปด้วย ถ้าเจ๋งจริงน าเทปมาเปิดฟัง 
หลังจากช่วงบ่ายมีเหตุการณ์อะไรเกิดขึ้น แล้วเดี๋ยวนี้   วันที่  5 กุมภาพันธ์   แล้ววันที่ 21 กุมภาพันธ์ ยังไม่เห็นเลย  
เกิดอะไรขึ้นอีก แล้วระเบียบมันอยู่ตรงไหน ใกล้หมดวาระสิ้นปี 2562 ต่างคนต่างไปแล้ว การประชุ มสภาให้
ความส าคัญด้วย ท่านอยากท าอะไรก็ท า จริงๆ ทุกคนก็อยู่ตรงนี้เหมือนกันกลัวเหมือนกัน อย่างท่านเรวัฒน์ว่า ท่าน
ตรวจรายงานการประชุม พวกแจ้งก็แจ้ง พวกร้องก็ร้อง ว่าแต่เขาแต่ไม่ดูตัวเอง จะล าบากทีหลัง ผมเห็นด้วยกับท่าน
เรวัฒน์ ถ้าท่านเจ๋งจริงน าเทปมาเปิดดู การตรวจรายงานการประชุมไม่รู้ว่า คณะกรรมการตรวจแบบไหน ให้เจ้าหน้าที่
สภาท าเองหรือ แล้วท่านก็อ่าน ท่านต้องฟังตามเทปทุกถ้อยค า ผมมาจากความรู้น้อย แต่ผมเคยเป็นผู้ตรวจรายงาน
การประชุมสมัยท่านนายกประดิษฐ์ สะอาดล้วน เมื่อปี 2542 แต่พวกนี้ไม่เห็นความส าคัญของผม  ผมไม่เสนอตัวว่า
ผมผ่านตรงนี้มาครับ ทุกถ้อยค าออกจากเทปตรงนั้น ไม่ใช่ว่าคุณพิมพ์ๆ คุณอ่าน แล้วคุณเซ็น แล้วจบ การประชุมสภา
ทุกครั้งต้องชัด  ต้องแน่นอนไม่มีการผิดพลาด ถ้าผิดพลาดแก้ไขได้  ผมดูแล้วท่านไม่ให้ความส าคัญตรงนี้ ผมดูอย่าง            
ท่านเรวัฒน์ ผมเขาได้รับหนังสือตอนนี้  ธรรมดาผมก่อนเข้าประชุมสภาอ่านตั้ง 2 – 3 วัน ให้ความเข้าใจว่าต้องพูด 



 ๕ 

อะไรบ้าง ไม่ใช่ว่าท่านน ามาโยนแล้วแต่  ถ้าท่านเรวัฒน์ไม่ท้วงติงแล้วใครจะท้วงติง ทุกคนมีเป้าหมายเหมือนกัน
ท างานวิ่งเข้าเส้นชัยตัวใครตัวมันไม่พ่ึงใครแล้ว ทุกครั้งห่อหุ้มกันมาอย่างดี แต่ทุกวันนี้ตัวใครตัวมัน ผมเห็นกับ                  
ท่านเรวัฒน์ เจ๋งจริงน าเทปมาเปิด  ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  ค าว่าตรวจรายงานการประชุมสภา ณ วันนี้พูดในที่
ประชุมสภา เลขาบอกให้ตรวจรายงานการประชุมเป็นหน้าๆ หน้าไหนตก ค าพูดไหนตก ท่านต้องจ า  การบันทึก
รายงานการประชุมสภา ให้น าสาระส าคัญ การบันทึกการประชุมสภาไม่ใช่พูดอะไรต่าง ๆ แล้วน ามาใส่หมด ต้องเรียบ
เรียงค า  เชิญ  ท่านเรวัฒน์  อาจหาญ  ครับ 

นายเรวัฒน์  อาจหาญ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต  1  น าเรียนว่า  แล้วมติในการประชุมสภาคราวก่อนเอาไว้ที่ไหน 
เราจะเอาค าทุกถ้อยค าและค าพูดเอาไว้ที่ไหน และท่านประธานสภาต้องถามสมาชิกด้วยว่าจะเปลี่ยนแปลงการนับแต่
นี้ไป จะเอาสรุปเป็นประโยคให้ความเข้าใจก็พอ  ไม่ใช่อยากเปลี่ยนก็เปลี่ยน อยากปรับก็ปรับ แล้วให้สมาชิกรับรอง 
ตรงนี้เป็นงานสภาต้องรับผิดชอบร่วมกัน ไม่ใช่ว่าใครคนใดคนหนึ่ง ร่วมกัน มติสภา ปีงบประมาณ  2561  สมัยที่ 3
สมัยที่ 4 ย้อนไปฟังเทปได้ ขออนุญาต ท่านอนุชิต เป็นคนอภิปราย ท่านไม่ยอม บอกว่าเอาทุกถ้อยค าทุกตัวอักษร  
แต่ตอนนี้ท่านมาเปลี่ยน เอากฎระเบียบข้อไหนมารองรับมาเปลี่ยน หรือว่าเป็นอ านาจของประธานสภา ตรงนี้เป็นมติ
ของที่ประชุมสภานะครับ  ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  จากท่ีท่านเรวัฒน์  อ้างนั้นมีมติตอนไหนท่านแจ้งมา
ได้เลยครับ เชิญท่านอนุชิต  ครับ 

นายอนุชิต  ไชยถา    สมาชิกสภาเทศบาล เขต  2  น าเรียนว่า  ตามที่ท่านเรวัฒน์ ได้อ้างถึงผมที่ว่าผมให้บันทึก 
ทุกถ้อยค า ถามว่าใช่หรือไม่ ผมขอตอบว่าใช่ แต่วันนั้นผมว่าทุกถ้อยค าที่เป็นสาระของค าพูดนั้น เพราะว่าวันนั้นโดน
ตัดที่เป็นสาระออกไป ผมก็เลยบอกท่านเลขาคือตอนนั้นคือท่านพันโทปรีชา  สาระต่าง ๆ หายไปไหน ตรงนี้เป็น
เนื้อความ ทุกถ้อยค าที่เป็นสาระ ห้ามตัด แต่อย่าลืมสาระตอนนั้น ทุกถ้อยค าที่เป็นสาระ ผมบอกท่านผู้พันวันนั้นแล้ว 
วันนั้นรายงานประชุมโดนตัด ที่ผมพูดมันหายไป ท่านผู้พันก็เลยยอมรับน าสาระเข้ามาเพ่ิมข้อความที่ถูกตัด ในการ
ประชุมครั้งต่อมานั้น ถูกต้องที่ผมพูดถึง ส่วนท่านสมเดชที่พูดว่า วิตกเรื่องการที่จะลงเลือกตั้งต่างๆ ถ้าถามว่าประเด็น
คนละประเด็น คือวันนี้ข้อความในการประชุมเราอภิปรายเรื่องแต่ละเรื่องแต่ละหัวข้อแล้วเนื้อหาสาระที่เราคุยกันมัน
ถูกตัดออกไป ครั้งที่แล้วที่ผมท้วงผู้ พันนั้นคือมันหายไปเกือบทั้งหมด แต่วันนี้ เพราะสาระในเนื้อความไม่รู้ว่า
คณะกรรมการตรวจดู  เพราะคณะกรรมการตรวจนั่งฟังมา ผมก็ไม่รู้ แต่คณะกรรมการรับรองมาแล้ว ก็คงสาระ 
รับรองมาแล้ว สาระคงไม่ตก คราวแล้วก็รับรองมาแล้วแต่ก็ไม่มีใครท้วง ส่วนการเลือกตั้งคิดว่าสมาชิกที่จะเข้าไปสู่สภา
เลือกตั้ง ประเด็นตรงนี้คนละเรื่อง ที่เราจะลงเลือกตั้งคราวหน้า ในรัฐธรรมนูญไม่ได้ระบุเรื่องตรงนี้ ถามความผิดอะไร
ที่จะไปแจ้งความ แล้วไปแจ้งความอะไรตรงไหน เราดูสาเหตุของปัญหา แล้วก็มาอภิปรายให้ผู้บริหารแก้ไขปัญหานั่น
คือประเด็นที่สภาแห่งนี้ท าหน้าที่  ขอบคุณท่านประธานที่ให้ชี้แจง ขอบคุณครับ 



 ๖ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เชิญท่านสมเดช  ตุ้ยทา  ครับ 

นายสมเดช  ตุ้ยทา  สมาชิกสภาเทศบาล เขต  2  น าเรียนว่า   จากที่ท่านอนุชิต  ไชยถา  บอกว่าไม่เกี่ยวกับการ
เลือกตั้ง  แต่ผมจะว่ามันเกี่ยว มันไม่เกี่ยวกับท่าน ท่านไม่คิดเรื่องนี้แต่ผมคิดเรื่องนี้ ผมจะลงเลือกตั้งได้ไม่ได้ไม่ว่ากัน              
ดูลักษณะอย่างที่ท่านพูด ผมว่าถ้าท่านน าเทปมาเปิดฟัง มันไม่ใช่ท่านมาปกป้องคนอ่ืน ผมไม่ชอบพูดจริงๆ ระบบคุณ 
เอาชัวร์ๆ เลย  สภานี้มีระเบียบขนาดไหน ท่านอนุชิต ไชยถา  ออกไปตอนบ่ายแล้วกลับมาเป็นแบบไหน สภาพท่าน 
และการพูดในสภาคืออะไร จะให้พูดหรือไม่ หรือไม่ให้พูด ท้าหรือไม่ถ้าท้าผมจะพูดเลย ท่านต้องค านึงถึงตรงนี้  ก่อน
นั้น ท่านอนุชิต ไชยถา พูดสุภาพเรียบร้อย แต่ท่านมาวันนั้นเป็นใดบ้าง เสียงดัง ชัวร์ๆเลยคืออะไร กล้องมีหรือไม่เปิดดู            
ถ้าท่านนายอ าเภอได้อ่านรายงานการประชุม เปิดกล้องดู สมาชิกสภาเป็นแบบไหน ประธานสภาปกป้องหรือไม่             
ปกป้อง การพูดจาเหมาะสมหรือไม่ ดูแล้วท่านยังมาพูดแบบนี้ ท่านท าตัวเรียบร้อย ท่านออกไปแล้วกลับมาท่าน
เปลี่ยนไป  ท่านเข้ามาได้อย่างไรในห้องประชุมแห่งนี้ ผมถามจริงๆ  เป็นผมนี้ผมยกมือเลยขอยุติเลยการพูดนี้ ขอพัก 
10 นาที พูดข้างนอก ท าตัวเหมาะสมหรือไม่ จะให้ถามหรือไม่ คุณไปท าอะไรมา ต้องพูดความจริงใส่กัน ไม่ใช่
พนักงานเจ้าหน้าที่  ผมถามแล้ว ผู้อ านวยการบอกว่าสั่งระงับไป ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขสั่งใบไป แล้วคุณยังจะให้
ท าอย่างไรเขาเป็นเจ้าหน้าที่ คุณเจ๋งคุณออกไปกับผอ. ไปถามดูว่าจะให้ท าอย่างไร ผมไม่พอใจเหมือนกัน การที่ท่าน 
หักหลัง ร้องหลัง ตรงนี้ผมถามไปแล้ว ว่าเจ้าหน้าที่ท าอะไรบ้าง  เจ้าหน้าที่บอกใบอนุญาตก็สั่งห้ามไปแล้ว ใบอนุญาต
ห้ามท า  แต่เมื่อเจ้าของยังปฏิบัติอยู่ เหมือนกับร้านอ้ายอ๊อดใครท าอะไรได้บ้าง ผมถาม  มันต้องรอเวลา ใช่ไหม เรามี
หน้าที่อะไร เจ้าหน้าที่ไม่ไปจะให้ไปได้อย่างไร ข้าราชการอายุเท่าไหร่  ผมจะพูดให้ท่านฟัง คุณจะฟังไม่ฟังเรื่องผม ผม
กระทู้มาท่านหักหลังผม ที่ผมมานี้ ผมถามตอนนั้นผมกระทู้ถามเรื่องโรงน้ าแข็ง ต่อมาท่านอนุชิตมาถามก็ต้องได้
ค าตอบอย่างเดิมคุณก็ต้องรู้อยู่ใช่หรือไม่ เจ้าหน้าที่ถามว่า เดี๋ยวนี้ท่านไปปฏิบัติการอะไรบ้าง เจ้าหน้าที่บอกระงับแล้ว
เห็นไหม ถามผู้อ านวยการจะให้ท าอย่างใด ผู้อ านวยการฯ บอกไม่อนุญาตระงับการท างาน บอกแล้วไม่ปฏิบัติ แล้วจะ
ให้ท าอย่างไร จะน าต าแหน่งไปแลกหรือคุณเจ๋งคุณไปด าเนินการเลย จะให้ท าอย่างใด เจ้าหน้าที่ต ารวจก็แจ้งต ารวจก็
แจ้งแล้วใช่ไหม ให้ปฏิบัติตาม คุณยังมากระทู้ถามร้องหลังผมมันไม่ใช่ ผมไม่ชอบการท างานของคุณ  คุณถือว่าผม
ท างานไม่สุภาพสิ  ผมตัวแทนชาวบ้านมอบหมายมา ผมไม่พอใจคุณ พูดจริง คุณเจ๋งจริงน าเทปมาเปิดเลย             
คุณอนุชิต  ไชยถา  ออกไปตอนบ่ายวันที่ 21 เป็นใดบ้าง  ไปท าอะไรมา เอาความจริงมาถามท่าน  ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  กระทู้นี้มันเป็นสิทธิ์ของทุกคน ถามก็ได้ ถ้าผมไม่
บรรจุคงไม่ได้  เชิญท่านศุภชาติ  ศรีสามยอด  เชิญครับ 

นายศุภชาติ  ศรีสามยอด   สมาชิกสภาเทศบาล เขต  1  น าเรียนว่า   ผมมาตั้งข้อสังเกต เหมือนท่านสมเดช              
ท่านเรวัฒน์  อาจหาญ การประชุมสภาแต่ละครั้งใช้เวลาประชุมที่เยอะแต่เรื่องของการรายงานการประชุมยังมีมติที่
เคยพูดกันว่า มติตรงนั้นให้ทุกถ้อยค า ที่ต้องบันทึกเพราะเป็นสาระหมด จะว่าไม่เป็นสาระคงเป็นไปไม่ได้ ทุกค าที่พูด
ออกมาก็คือสามารถที่จะเป็นค าสั่งหรือเป็นที่จะต้องปฏิบัติ แต่ในเมื่อถือมติตรงนี้แล้วผมคิดว่าคงจะใช้มติตามที่            
ท่านเรวัฒน์ อาจหาญ ที่ได้เสนอ และก็บางตัวท่านสมเดชก็ได้พูดไปแล้ว ญัตติที่เราพูดไป หัวข้อที่พูดไปจะต้องบันทึก 



 ๗ 

ทุกถ้อยค า เพราะว่าถ้าหากว่ามีการโต้แย้งในเรื่องของความที่ไม่ชอบธรรมหรือชอบธรรมต่าง ๆ ก็คงต้องหาทางแก้ไข
กัน หาทางแก้ไขกันในเรื่องของการตรวจรับรองรายงานการประชุม ถ้ามีมติต้องการที่จะต้องบันทึกทุกถ้อยค า               
ทุกถ้อยค า ครับผม ผมมีข้อที่จะชี้แจงเท่านี้ครับ  ขอบคุณครับ  

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า เดี๋ยวผมจะไปย้อนดูมติ ช่วงไหนครับท่านเรวัฒน์           
ผมจะได้น ารายงานการประชุมสภามาดู  สมัยสามัญ สมัยที่ 3 – 4 ปี พ.ศ. 2561  ใช่หรือไม่ครับ  เรื่องรายงานการ
ประชุม คือ เลขานุการแจ้งว่า ค าพูดของใครของมันตกตรงไหนท่านก็บอกมา ของผมขาดตรงไหน ค าพูดผมไม่มี         
ท่านหยิบมาใส่ แก้ไขเพ่ิมเติม ท่านบอกมา ตกตรงไหน ท่านบอกน าเทปมาเปิด ไม่ใช่วันนี้มาเข้าประชุม  เลขาบอกว่า
การประชุมสภา ขาดตกจะเพ่ิมจะเติมจะแก้ไข ไม่ใช่ไม่ให้แก้ไข ค าพูดท่านหายตรงไหนท่านก็บอกมา ถ้าเลขาไม่บรรจุ
เข้าไป ขาดตรงไหนๆ ก็จะได้บันทึกจดลงไป เหมือนท่านอนุชิต แจ้งท่านผู้ พัน ว่าค าพูดผมหายไป ก็น ามาใส่           
เพ่ิมเติมลงไป การท ารายงานการประชุมสภา เห็นชอบหรือไม่ ถ้าท่านเห็นชอบก็ว่ากัน  ตรงนี้ของผมหายก็ว่ามา     
เชิญท่านประศักดิ ์ มากพันธ์  ครับ 

นายประศักดิ์  มากพันธ์   สมาชิกสภาเทศบาล เขต  1  น าเรียนว่า อันที่จริงนะครับถ้าว่าค าพูดของใครตกตรงไหน
ที่ท่านอภิปรายไปในสภานะครับ ท่านก็อ่านดู อ่านดูแล้วก็ว่าตรงนี้คือท่านอภิปรายไปแล้วท าไม่มี ท าไมหายไป ท่าน 
ลุกขึ้นประท้วงได้ แต่นี้ผมคิดว่าผมไม่เห็นด้วยครับ  ท่านประธานสภาว่าอย่างที่พูดนะครับ  ท่านประท้วงได้เลยที่                
ท่านอภิปรายไปครั้ง สองครั้ง ท่านพูดได้ เอาเทปมาเปิดฟังได้ อันที่จริงแล้วว่า ตรงนี้ไม่มีที่ตรวจรายงานการประชุมไป
ตรงนี้ ไม่มีของใครตกหรือว่าขาดหายตรงไหน ท่านยืนยันมาสิครับว่าของท่านตกตรงไหนยืนยันมาเลยครับ แล้วจะได้
ไม่รับรองรายงานการประชุม ขอบคุณครับ   

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า   คือว่าค าพูดของท่านตกไปหรือไม่ครับ                       
เชิญ  ท่านเรวัฒน์  อาจหาญ  ครับ  

นายเรวัฒน์  อาจหาญ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต  1  น าเรียนว่า  ที่จริงนะครับ การประชุมสภามาราธอนใครจะ 
ไปจ า ฉะนั้นคงไม่มีเทปบันทึกภาพไว้ ใครมีความรู้เรื่องนี้เกินกว่าเทปบันทึกภาพครับ จะน าเทปบันทึกภาพไปท าไม 
เขียนรายงาน พิมพ์รายงานไม่ใช่หรือไม่ครับ นั่นคือส่วนประกอบที่ส าคัญ ภาพและเสียงมันสามารถก าหนดบุคคล 
สามารถก าหนดชี้ชัดว่าใครพูดผิดใครพูดอะไรบ้าง น าตรงนี้ครับส าคัญ  แล้วจะให้คนอ่ืนยืนยันว่าค าพูดไหนตกหล่น
แล้วใครจะยืนยันได้ 12 ชั่วโมงนะท่าน ผมยังไม่รู้เลยว่าผมพูดอะไรไป ถ้าผมมาเปิดดูเล็กๆ น้อย ๆ เคยพูดตรงนี้มา 
ตรงนี้กาครับ ภาพเป็นสิ่งที่ยืนยันได้นะครับ องค์ประกอบมีอยู่แล้ว แล้วจะไปกวนน้ าให้ขุ่นไปกันเรื่อยๆ  จะรับหรือไม่
รับก็ว่าไป แล้วค่อยว่ากัน เอาขี้ข้างเข้าถูไม่จบละครับ เอาความจริง แล้วน าภาพมาประกอบ ค่อย ๆพูดกัน ไม่ใช่ว่าจะ
ตัดขาดกันในความเพ่ือนเป็นพี่เป็นน้องยังมีอยู่  แต่หน้าที่การงานต้องแบ่งให้ออก ขอบคุณครับท่านประธานสภา 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า   ตรวจรายงานการ 



 ๘ 

ประชุมไม่มีที่ไหนละครับที่จะน าเทปมาเปิด ท่านต้องมาดูตรงนี้   ถ้าขาดตรงไหนท่านต้องจ าสาระส าคัญ เชิญท่านสม
เดช  ครับ 

นายสมเดช  ตุ้ยทา   สมาชิกสภาเทศบาล เขต  2  น าเรียนว่า  คือที่ท่านพูดก็พูดได้นะครับ เอาความจริงใส่กัน มัน
ไม่ใช่ ท่านมาพูดว่าผมบังคับให้น าเทปมาเปิด ก็อยากเห็น น าภาพมาเปิดดู สภาจะดูได้หรือไม่ คุณจะพูดแบบนั้นไม่ได้
ท่านประธานสภา คุณจะมาปกป้องกันไม่ได้  ถ้าคุณเห็นความจริง น าภาพมาเปิดดูมันเกิดอะไรขึ้นใช่หรือไม่ ผมถึงไม่
พูดแล้วนะ ถ้าท่านเรวัฒน์ไม่พูดผมก็จะไม่พูดแล้ว วันนี้ไม่ได้เอาปากมา แต่ท่านพูดมาผมอยากลอง ท่านพูดแบบนี้ไม่
ถูก อย่างท่านเรวัฒน์พูดนั้น  ภาพก็บันทึก เทปก็บันทึกนั่นคือความจริง เข้าใจหรือไม่ คุณปกป้องกัน ผมไม่เห็นด้วย 
ถ้าผู้หลักผู้ใหญ่ ท่านนายอ าเภอ ตรวจรายงานการประชุม วันที่  21 ตอนบ่ายขอให้ท่านน าวีดีโอตรงนี้ พร้อมเทปให้
ท่านฟังดู ผมไม่เชื่อว่ามีเท่านี้ แค่คุณอนุชิต  ไชยถา พูดชั่วโมงกว่า สองชั่วโมง แต่มีแค่นี้ นี้คืออะไร คุณจะมาอ้างว่า 
ผมไม่เคยขอ ไม่เคยมีปัญหากับสภา ความจริงต้องน ามาพูด ไม่ใช่มาปกป้องกัน ขอบคุณครับ   

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า   ท่านจะน าเทปมาเปิดกับท่านนายอ าเภอก็ได้ครับ 
น ารายงานการประชุมได้ด้วย ไม่ยากครับ ผมถามเรื่องแค่รายงานการประชุมมีปัญหาขนาดนี้ก็ไม่เป็นไร ถ้าท่านจะให้
ไปส่งอ าเภอแล้วนายอ าเภอดู เดี๋ยวท าหนังสือไป ท่านสมาชิกสภาท่านใดประสงค์จะไปดูก็ได้ครับ  สมาชิกสภาท่านใด
จะแสดงความคิดเห็นอีกหรือไม่ครับ  สมาชิกสภาเทศบาลท่านใด เรื่องรายงานการประชุม จะแสดงความคิดอีกหรือ 
ไม่ครับ ที่ว่าผมปกป้อง ผมไม่ได้ปกป้องใคร ผมท าตามหน้าที่ผม การประชุมสภา ยึดเอาที่ประชุมสภาว่า ถ้าสมาชิก
สภาจะเสนออย่างใดก็ต้องตามนั้น  ถ้าไม่มีเสนอเป็นอย่างอ่ืน ผมจะขอมติ ไม่ได้ก็ว่าไปตามนั้นนะครับ  การรับรอง
รายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1  ประจ าปี 2562  เมื่อวันที่ 5 กุมภาพันธ์  2562   

สมาชิกสภา ท่านใดเห็นชอบโปรดยกมือครับ   ยกมือ จ านวน  2 ท่าน  
1. นายประศักดิ์   มากพันธ์  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
2. นายอนุชิต    ไชยถา     สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
สมาชิกสภา ท่านใดไม่เห็นชอบโปรดยกมือครับ ยกมือ จ านวน  4 ท่าน  
1. พันโทปรีชา  แสงปรีดานนท์  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
2. นายเรวัฒน์  อาจหาญ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
3. นายศุภชาติ  ศรีสามยอด  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
4. นายสมเดช  ตุ้ยทา   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
สมาชิกสภางดออกเสียง  จ านวน  4  ท่าน   
1. นางพิมลพรรณ วนะภูติ   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 (กรรมการตรวจฯ) 
2. นายอนุพงษ์  ถาปัน   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 (ประธานกรรมการ 

            ตรวจฯ) 
3. นายมารุต  สุดาค า   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 (กรรมการตรวจฯ) 
4. นายสมบูรณ์  สมโพธิ์   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  



 ๙ 

มติที่ประชุม   มติการรับรองรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่  1  ครั้งที่  1 ประจ าปี ๒๕62 วันที่                   
5 กุมภาพันธ์  2562  สรุปไดด้ังนี้ 

สมาชิกสภาที่เห็นชอบยกมือ จ านวน  2 ท่าน ประกอบด้วย 
1. นายประศักดิ์   มากพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
2. นายอนุชิต    ไชยถา    สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
สมาชิกสภาที่ไม่เห็นชอบยกมือ จ านวน  4 ท่าน ประกอบด้วย 
1. พันโทปรีชา  แสงปรีดานนท์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
2. นายเรวัฒน์  อาจหาญ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
3. นายศุภชาติ  ศรีสามยอด สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
4. นายสมเดช  ตุ้ยทา  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
สมาชิกสภาที่งดออกเสียง จ านวน 4 ท่าน(คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาฯ                   
3 ท่าน)  ประกอบด้วย 
1. นายอนุพงษ์  ถาปัน  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 (ประธานกรรมการตรวจฯ) 
2. นางพิมลพรรณ วนะภูติ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 (กรรมการตรวจฯ) 
3. นายมารุต  สุดาค า  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 (กรรมการตรวจฯ) 
4. นายสมบูรณ์  สมโพธิ์  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  

(ประธานสภางดออกเสียง) 

นายชาณุภณ   ศรียอดแก้ว ประธานสภาเทศบาล  น าเรยีนว่า  ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี  3  กระทู้ถาม 

ระเบียบวาระท่ี  3  เรื่องกระทู้ถาม 
- ไม่มี -   

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 4  เรื่องที่คณะกรรมการ
ที่สภาตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแล้ว 

ระเบียบวาระท่ี  4  เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแล้ว 
  -ไม่มี-  

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรยีนว่า    ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 5  เรื่องท่ีเสนอใหม่ 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
 5.1 เรื่อง การจัดท าป้ายส าหรับปิดประกาศเกี่ยวกับการเลือกตั้งของผู้สมัครรับเลือกตั้งเป็น
สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรแบบแบ่งเขตการเลือกตั้ง  



 ๑๐ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เชิญท่านนายกเทศมนตรี ชี้แจง  ครับ เชิญครับ 

นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ 
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน   ต้องขออนุญาต
สอบถามท่านประธานสภาว่า เรื่องท่ีท่านได้สอบถามนั้นสอบถามเรื่องเกี่ยวกับประเด็นใดคะ  ขอบคุณคะ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เรื่องการจัดท าป้ายส าหรับปิดประกาศเกี่ยวกับการ
เลือกตั้งของผู้สมัครรับเลือกตั้งเป็นสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรแบบแบ่งเขตการเลือกตั้ง ที่ว่าแบบจากกกต. อย่างใด และ
ยังไม่ได้น าป้ายมาติด   ครับ  

นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ 
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน  ส าหรับเรื่องป้ายนั้น
ตรวจรับไปเรียบร้อยแล้วนะคะ  ขอบคุณคะ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  ตอนนั้นมีเรื่องก่อนที่จะบรรจุในวาระแล้วใช่หรือไม่
ครับ   

นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ 
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน  ตามที่ได้รับรายงาน
จากคณะกรรมการตรวจการจ้างคือ จากวันนั้น คือพอดีลาช่วงวันจันทร์ – วันอังคาร ยืนใบลาวันพุธ ได้รับรายงาน      
ณ จะเป็นวันที่ 27  ก่อนที่จะออกไปคือน้องเขาบอกว่าผู้รับจ้างส่งงานไม่เป็นไปตามสเป็ค วันที่ 27 ได้รับการ
ประสานจากหัวหน้าฝ่ายอ านวยการ คือบอกว่ากรรมการเสนอรายงานผ่านหัวหน้าเจ้าหน้าที่ไปยังท่านนายกฯ แล้ว คือ
ได้สั่งการว่าถ้าไม่ถูกต้องตามแบบก็คือให้แก้ไขคะ คือตามที่ความเห็น ท่านผู้อ านวยการกองคลังให้ความเห็นว่าควร
แจ้งผู้รับจ้างแก้ไขให้เป็นไปตามแบบ ผู้รับจ้างแก้ไข และตอนนี้ท าการตรวจรับเรียบร้อยแล้ว เป็นไปตามพัสดุทุก
ประการคะ  

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  ได้เห็นว่าทางฝ่ายปกครอง จากหนังสือ กกต.มาแล้ว
น ามาให้ทางคลัง และฝ่ายกองช่าง กว่าจะได้รับ ขอให้ชี้แจงรายละเอียดต่าง ๆ นะครับ คือมีหนังสือปะหน้ามา เชิญ
ครับ 

นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ 
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน  ขออนุญาตน าเรียน 
คือขั้นตอนการปฏิบัติราชการ ขออนุญาตตรงนี้ คือตรงนี้เป็นเรื่องข้อขัดข้องในการปฏิบัติราชการเล็กๆ น้อยๆ ไม่มี
ปัญหาอะไรคะ ขออนุญาตขอน าเรียนต่อท่านประธานสภา ผ่านไปยังท่านสมาชิกสภา ตอนนี้เป็นเรื่องของการปฏิบัติ 



 ๑๑ 

ซึ่งเป็นข้อที่จะสามารถพูดคุยกันแย้งกันในความเห็นต่าง ๆ ด้วยค าพูด ขออนุญาตเมื่องานส าเร็จก็คือ ขอไม่น าเรียน
รายละเอียดในส่วนของตรงนั้น ซึ่งเป็นไปตามวัตถุประสงค์ของการใช้งานแล้วนะคะ ขอบคุณคะ  

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  สรุปว่างานมอบหมายกันแล้วหมดแล้วนะครับ  
ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 5 ข้อ 5.2  
 5.2  เรื่องสรุปการด าเนินการด้านกฎหมายและระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า 
ด้วยพ.ร.บ.อาคารและพ.ร.บ.สาธารณสุข กรณีโรงน้ าแข็ง บ้านป่าคาใต้ หมู่ที่ 4   

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรยีนว่า  ส าหรับ 5.2 เรื่องโรงน้ าแข็ง  ปัจจุบันปิดแต่เข้ามา 
โม่ข้างๆ  โม่ด้านหลัง ปิดด้านหน้า  ครับ  เชิญนายกเทศมนตรี  ชี้แจง ครับ 
 
นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่  
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน ในส่วนของโรงน้ าแข็ง  
วันนั้นที่มาสอบถาม  ได้มีการมาสอบถามว่าจะต้องด าเนินการอย่างใดต่อ แจ้งไปแล้ว เป็นไปตามข้อกฎหมายคือ 
ตอนนี้การด าเนินการทางการขัดค าสั่ง คือท าการปฏิบัติขัดค าสั่งเจ้าพนักงานท้องถิ่น แจ้งความด าเนินคดีแล้ว 
ด าเนินคดีแล้ว ตอนนี้คดีอยู่ในชั้นพนักงานสอบสวน ซึ่งก็ได้เรียกให้นิติกร ซึ่งเป็นตัวแทนนายกเทศมนตรีไปให้ถ้อย       
ค าเพ่ิมเติมแล้ว และผู้อ านวยการกองช่างก็ไปให้ถ้อยค าแล้วคะ ในส่วนของรายละเอียด สาธารณสุข ได้ติดตามแล้วอยู่
ในขั้นตอนระหว่างด าเนินการคะ ขอน าเรียนต่อที่ประชุมได้รับทราบ และขอให้ผู้อ านวยการกองช่างได้ชี้แจงเพ่ิมเติม
นะคะ  ขอบคุณคะ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรยีนว่า  เชิญผู้อ านวยการกองช่าง ครับ 

นายชิติสรรค์  บางศิริ  ผู้อ านวยการกองช่าง น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน  ในส่วน 
เรื่องโรงน้ าแข็ง ยังที่พูดนะครับ เรื่องสรุปหลังจากครั้งที่ 2 ที่ประชุมสภาเดือนนี้ไป  ก็ทางผม  นิติกร  ต ารวจได้เชิญ 
ไปให้ปากค าที่โรงพัก  เมื่อวันจันทร์ที่ผ่านมา อยู่ขั้นสอบสวน คือสอบพยานต่างๆ  มีผม นิติกร ทางต ารวจมาถ่ายรูป  
โรงน้ าแข็งว่ามีการท าหรือไม  มีการเรียกเจ้าของไปให้ปากค า ซึ่งในส่วนนี้เป็นส่วนของต ารวจด าเนินการ ในส่วนของ
ทางกองช่าง ตามที่เคยได้ส่งหนังสือไปให้มาแก้ไขแบบแปลน หรืออาคารจะท าเป็นอย่างไร แก้ไขแบบแปลนอย่างให้ให้
เป็นไปตามแบบ ซึ่งตอนนี้เจ้าของมาส่งให้กองช่างแล้ว ซึ่งตอนนี้ส่วนของกองช่าง อยู่ขั้นตอนการตรวจแบบ แล้ว
อาจจะต้องมีการปรึกษาไปที่อุตสาหกรรมจังหวัด โยธาจังหวัด ส่งหนังสือไปขอค าปรึกษาเพราะเป็นเรื่องที่ต้องใช้ความ
ระมัดระวัง ถ้าผิดพลาดมาเราโดนฟ้อง ตัวผมเองโดนฟ้อง เจ้าหน้าในส่วนของกองช่างโดนฟ้อง เพ่ือความถูกต้อง             
กองช่างต้องท าหนังสือไปขออุตสาหกรรมจังหวัด  โยธาจังหวัด ให้ช่วยพิจารณาในเรื่องนี้ แล้วอาจจะน ามาเสนอท่าน
นายกฯ คือเมื่อขอแบบมา อาจมีการประชุม ขอเชิญชาวบ้านมาประชุม มาประชุมว่าจะมาขอแบบนี้ แล้วมีความเห็น
ว่าอย่างใด ประชุมรับฟังความเห็น ตอนนี้ที่ได้วางแผนไว้แต่ยังไม่ได้ด าเนินการ อาจมีหนังสือเชิญประชุมว่า เจ้าของส่ง
แบบมาปรึกษาโยธาจังหวัด ปรึกษาอุตสาหกรรมจังหวัด แล้วว่าไง แล้วท าหนังสือประชุมชาวบ้านที่ตอนนี้ขอกลับมา 
ขอเป็นโรงน้ าแข็ง ในแบบที่ขอมาคือไม่มีเครื่องจักรเลย ขอแค่โรงน้ าแข็ง ขายน้ าแข็งเฉยๆ น าน้ าแข็งมาพัก  ในแบบตัว
ใหม่ที่ส่งมาผมต้องน าแบบ น าประมาณการ วิศวกรไปปรึกษาอยู่นะครับ ซึ่งช่วงนี้มายื่นวันจันทร์ที่ผ่านมาตอนนี้ก าลัง
ปรึกษาดูรายละเอียดปลีกย่อยรายละเอียดเรื่องแบบ ในแบบที่ส่งมา มีวิศกรรับรอง ระดับสย. ภาคีรับรองมา รายการ



 ๑๒ 

ค านวณรับรองมา ขอแค่ขายน้ าแข็ง เฉยๆ ซึ่งจะเป็นอีกกรณีกับโรงน้ าแข็ง โรงน้ าแข็งต้องมีเครื่องจักร แต่ขายไม่มี
เครื่องจักรซ่ึงต้องพิจารณาใหม่ ก็เลยต้องขอเวลาในการพิจารณานิดหนึ่ง ครับผมขอชี้แจงเบื้องต้น 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรยีนว่า  อย่างตอนนี้ยังแอบโม่อยู่นะครับ ต้องแจ้งความ   
เพ่ิมหรือไม ่ ครับ 

นายชิติสรรค์  บางศิริ  ผู้อ านวยการกองช่าง น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน ส าหรับยัง 
แอบโม่อยู่นั้น ต้องแจ้งความเพ่ิม พวกผมไม่แน่ใจ เพราะไม่ได้ไปดู เพราะต ารวจบอกว่าปิดแล้ว ผมไม่ได้ไปดูแต่ยังเปิด
อยู่ในส่วนของเราต้องแจ้งความต ารวจเพ่ิมหรือไปดูด้วยกันก็ได้ครับ ได้รับแจ้งเมื่อวันจันทร์ที่ไปให้ปากค า ต ารวจบอก
ว่าเขาปิดแล้ว แต่ตรงนี้ไม่ได้ได้ดูเพ่ิม แต่ที่ว่าแอบ ลักเข้าไปข้างหลังและข้างๆ  ผมไม่แน่ใจ  ครับผม ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เชิญท่านอนุชิต  ไชยถา  เชิญครับ 

นายอนุชิต  ไชยถา  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2  น าเรียนว่า  สืบเนื่องโรงน้ าแข็งที่ปัญหาไม่จบ ที่มีกระทู้ถามซ้อน
เพราะว่าวันนั้นหลังจากที่เจ้าหน้าที่ไปแจ้งความเมื่อวันที่ 8 กุมภาพันธ์ ปรากฏว่าโรงน้ าแข็งยังด าเนินการอยู่ มาถึง
วันที่ 21 กุมภาพันธ์ ย้ าถามอีก หลังจากประชุมวันที่  21 กุมภาพันธ์ ร้านหยุดสองสามวัน แล้วผมได้ยินท่านประธาน
ว่าคงจะย้ายเครื่องไปด้านหลัง เหมือนผมบอกที่บอกผอ.ว่าใช้พ.ร.บ.ตัวเดียว คืออาคาร แต่พ.ร.บ.สาธารณสุขไม่ได้ใช้ 
เพ่ิมไปอีก เพราะฝ่าฝืนอยู่แล้ว มีเจตนาฝ่าฝืน และขั้นตอนขบวนการเหตุแห่งน่าร าคาญ ที่น าเข้าสภาเพราะอะ ไร 
ผู้ประกอบการยังท้าทายอยู่ ในเมื่อผู้ประกอบการไม่เห็นหัวชาวบ้าน มันไม่ใช่ ถามว่าสภาแห่งนี้ที่เข้าประชุมเพราะ
อะไร เพ่ือมีการบันทึกแล้วด าเนินคดีในฐานะฝ่าฝืนค าสั่งของเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด สภาแห่งนี้ไม่ได้จงใจที่ แกล้ง
เจ้าหน้าที่ แต่จะท าอย่างไรให้นายทุนยุติบทบาทตรงนี้ ไม่สร้างความเดือดร้อนให้กับพ่ีน้องชาวบ้านหมู่ 4 ป่าคาใต้ ก็
แจ้งความแล้วก็ยังท าอยู่ จนถึงวันที่ 21 กุมภาพันธ์ ที่เรามาประชุมซ้อนกัน ถ้าแจ้งไปแล้วหยุดก็ไม่ว่า  แต่วันนี้ยังท า
อยู่ย้ายด้านหลัง ถ้าเป็นไปได้มีฝ่ายตรวจเวรของอปพร. มีอยู่แล้ว แจ้งให้เจ้าหน้าที่ไปสังเกตดูสามโมงสี่โมงขี่มอเตอร์
ไซด์ไปเป็นค าสั่งลับ ให้หัวหน้าส านักปลัดใช้ลูกน้อง ไปดูสามโมงสี่โมง เครื่องท างานหรือไม่ตามที่พูดไว้ ว่าหยุดแล้ว 
เรื่องพวกนี้เราต้องเก็บรายละเอียด ถ้าชาวบ้านไม่เดือนร้อนจะไม่มาพูด พ.ร.บ.สาธารณสุขใช้เต็มที่เลย แต่วันนี้เราแจ้ง
ความ  ผมมาอ่านที่ท่านผู้อ านวยการมาให้ มันมีเรื่องเดียว ต้องแจ้งไปอีกเรื่อง เพราะเหตุแห่งน่าร าคาญคือตัวโม่             
ตัวหลัก ท าให้ไม่ให้ได้หลับได้นอน สี่โมงห้าโมง ขั้นตอนวิธีการขบวนการในเทศบัญญัติของดอยสะเก็ด มีอยู่แ ล้ว มี               
เทศบัญญัติการจ าหน่ายหรือสะสมอาหารมีอยู่แล้ว ท่านได้เปิดใช้หรือไม่ ก าลังไม่พอ ความกล้าไม่พอ ขอก าลังอ่ืนมา            
ช่วยเสริม เพราะว่านายทุนท้าทายอ านาจของเทศบาล แจ้งความแล้วบอกแล้วมาประชุมแล้ว ก็ยังท าอยู่ไม่สนใจ นี้คือ
ความที่ผู้ประกอบการท้าทาย ตรงนี้ประเด็นที่ผมเสริมช่วยทางเจ้าหน้าที่ ใช้อ านาจเต็มที่ ตราบใดที่ยังหาวิธีการที่จะโม่
น้ าแข็งอยู่ เราต้องช่วยกันเพราะพ่ีน้องบ้านป่าคาใต้ได้รับความเดือดร้อน สุดท้ายต้องย้ายไปที่อ่ืน หรือห้องเก็บเสียง 
แต่จากที่รายงานการประชุมท่าน ผอ.ก็เคยไปแจ้งแล้วไม่ใช่หรือ อยู่ในห้องปกปิดเสียง แต่เขาไม่ท าบอกไม่สะดวก แต่
ขนาดไปช่วยแล้วให้เก็บเสียงยังฝ่าฝืนไม่สะดวกยังท าอยู่ ตรงนี้คือปัญหาความเดือดร้อนของพ่ีน้องป่าคาใต้ เพราะมัน
ไม่จบ ท่านประธานเลยบรรจุเข้าที่ประชุม คือเราขาดไปอีกหนึ่ง พ.ร.บ.ที่ต้องด าเนินการแจ้งความ เรียนท่านผู้บริหาร
ทราบ แล้วจะจัดการอยา่งใดก็ไปปรึกษากัน ขอบคุณครับ 



 ๑๓ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เชิญผู้อ านวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 
เชิญครับ 

นายอุทิศ ชมภู ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม  น าเรียนว่า    เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภา 
ทุกท่าน ขอชี้แจงเพ่ิมเติมกรณีท่านสมาชิกไดส้งสัยในเรื่องของโรงน้ าแข็งตามอ านาจหน้าที่ของ พ.ร.บ. การสาธารณสุข     
พ.ศ. 2535  ประเด็นนี้เคยชี้แจงในสภาแห่งนี้มาครั้งหนึ่งแล้วทั้งกระทู้ครั้งที่ผ่านมา ว่าในส่วนของพ.ร.บ.ควบคุม 
อาคารทางเจ้าพนักงานท้องถิ่นก็ไปแจ้งความฐานไม่ปฏิบัติตามพ.ร.บ.ควบคุมอาคาร ในส่วนของพ.ร.บ.สาธารณสุขมาดู
แล้วพ้ืนที่ไม่เกิน 200 ตารางเมตร  ไม่ถึง 200 ตารางเมตร ก็ไม่มีหนังสือรับรองการแจ้ง ตรงนี้ตามอ านาจหน้าที่ตาม
พ.ร.บ.การสาธารณสุข ให้เจ้าพนักงานท้องถิ่นส่งเรื่องให้คณะกรรมการเปรียบเทียบปรับด าเนินคดีในระดับจังหวัด เรา
ท าหนังสือแจ้งไปยังส านักงานสาธารณสุขจังหวัดแล้ว ก็ช่วงที่ผ่านมาผมได้ติดตามทางจังหวัด ทางจังหวัดตอบมาว่าอยู่
ในระหว่างการที่จะส่งเรื่องให้คณะกรรมการพิจารณาเปรียบเทียบปรับ เพราะว่าคณะกรรมการท่านมีผู้หลักผู้ใหญ่เป็น
คณะกรรมการดังนั้นถ้ามีเรื่องเราเรื่องเดียวเขาอาจจะยังไม่ส่ง ดังนั้นเรื่องนี้ถ้าคณะกรรมการมีความเห็นว่ามีความผิด
ตามพ.ร.บ.จริงมันปรับเป็นรายวันนะครับ ตราบใดที่เขายังท าอยู่เขาต้องถูกปรับจนถึงปัจจุบัน ถ้าท าอยู่ก็ถูกปรับตั้งแต่
วันที่เราส่งเรื่องไป ดังนั้นท่านไม่ต้องกลัว เขายังท าอยู่ ฐานความผิดเขาก็ต้องมีอยู่นะครับ เขาจะถูกปรับตามรายวัน  
ดังนั้นในส่วนที่ว่าหลังจากที่ได้รับว่าเขาหยุดแล้วตอนนี้แอบไปท าอยู่ข้างหลังอาคาร ตรงนี้ไม่เป็นไรครับเดี๋ยวออก
ตรวจสอบให้ ผมพ่ึงได้รับทราบวันนี้เองจากท่านประธานพูด เดี๋ยวผมไปดูเพ่ิมเติมนะครับว่า เขาหยุดแล้วหยุดจริงหรือ
เปล่าครับ เราไม่ได้นิ่งเฉยในเรื่องความเดือดร้อนของประชาชน อยู่ที่ว่าหมดเป็นภาระของอ านาจหน้าที่ของส่วนงาน
อ่ืน ตรงนั้นเราต้องดูว่าส่วนหน่วยงานอื่นจะด าเนินการไปยังใด เมื่อไหร่ ค่อยติดตาม ไม่ได้นิ่งเฉยนะครับ ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  พ.ร.บ.สาธารณสุข รอจากกรม จากจังหวัด  ครับ
ตอนนี้เวลา 12.00 น. พักทานอาหารกลางวันก่อนนะครับ   

พักรับประทานอาหารกลางวัน 

นางชุติปภา  ศรีบุญเรือง  เลขานุการสภาเทศบาล  ได้น าเรียนว่า  ตอนนี้ที่ประชุมครบองค์ประชุมแล้ว  ขอเชิญท่าน
ประธานสภา ด าเนินการประชุมต่อภาคบ่ายเลยคะ ตามระเบียบและวาระต่อไปคะ ขอบคุณคะ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 5  เหลืออีก ข้อ  5.3 , 
5.4 นะครับ  ต่อไปเข้าระเบียบวาระที่ 5.3 เรื่อง สรุปการด าเนินการด้านกฎหมายและระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วยพ.ร.บ.อาคารและพ.ร.บ.สาธารณสุข กรณีร้านเจริญพุง  เชิญนายกเทศมนตรี  ชี้แจง ครับ 

นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่  
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน ส าหรับการด าเนินการ
ในเรื่องของร้านเจริญพุง ตามที่ได้น าเรียนต่อที่ประชุมไปแล้ว ได้แต่งตั้งคณะกรรมการสอบข้อเท็จจริง สืบเนื่องจาก
การประชุมคราวที่แล้ว ทางสภาได้สอบถามว่าด าเนินการอย่างไรไปถึงไหน ได้รับรายงานจากประธานกรรมการสอบ
ข้อเท็จจริงก็คือให้นิติกรจะส่งมอบเอกสารส่งคืน แล้วให้ชี้แจงเหตุผลว่าท าไมถึงลาออก ตอนนี้จากวันนั้น วันที่ 21 



 ๑๔ 

กุมภาพันธ์ที่ผ่านมา ได้รับรายงานวันที่ 22 กุมภาพันธ์ ที่น ามาวางบนโต๊ะ คือได้อ่านรายงานแล้ว ไม่ได้แจ้งเหตุว่าได้
ด าเนินการอะไรบ้างหลังจากนั้น แค่รายงานว่า จากการสอบครั้งแรก คือนิติกรเดินออกไปแล้วตบโต๊ะใส่ประธาน 
ตอนนี้ก็ยังพิจารณาอยู่ว่าจะด าเนินการอย่างไร แต่ว่าก่อนหน้านั้น นิติกรได้ท ารายงานมาภายในวันที่ 3 มกราคม แล้ว
นะคะ ตามที่ได้แจ้งให้ที่ประชุมได้ทราบ ก็คือเห็นว่ามีความเห็นว่าการด าเนินการสอบข้อเท็จจริงจะต้องให้ความเห็น
ของคณะกรรมการ ก็คือได้แสดงความคิดเห็นร่วมกัน เมื่อเกิดข้อขัดแย้งขึ้นก็คือใช้ดุลพินิจเป็นควรให้แต่งตั้งกรรมการ
ขึ้นมาแทน ก็คือแต่งตั้ง นางสาวธนันท์ธร  ผะอบทอง  นักจัดการงานทะเบียนและบัตรช านาญการ ซึ่งเป็นต าแหน่ง
ระดับช านาญการ ถือว่ามีประสบการณ์ทุกๆ เรื่องในงานทัว่ไป ซึ่งเป็นหน้าที่ของพนักงานเทศบาลทุกต าแหน่งนะคะ  
ตามมาตรฐานก าหนดต าแหน่งคือปฏิบัติงานตามค าสั่งที่ได้รับมอบหมาย ก็คือถ้ามีการตั้งกรรมการสอบข้อเท็จจริง 
ตามค าสั่งของนายกฯ สั่งถูกต้องตามกฎหมาย ซึ่งในการที่จะด าเนินการต้องเป็นไปตามกฎหมาย แล้วในภายหลังก็คือ
ได้แต่งตั้ง นางสาวธนันท์ธร ผะอบทอง  แล้ว ประธานกรรมการก็บอกว่า นางสาวธนันท์ธร  ผะอบทอง ขอไม่เข้าร่วม
เป็นกรรมการนะคะ นี้คือชี้แจงเหตุผลว่าเนื่องจากได้ใกล้ชิดกับเจ้าของร้านเจริญพุง ก็เลยบอกว่าแม้จะเป็นการใกล้ชิด
อย่างใดก็ชี้แจงด้วยวาจาไปแล้ว การด าเนินการการปฏิบัติราชการมันจ าเป็นว่าใครจะใกล้ชิดกับใคร ในเมื่อคุณได้รับ
ค าสั่งก็ต้องปฏิบัติตาม ถ้าเช่นนั้นนิติกรก็คงท าอะไรกันไม่ได้ เพราะอย่างนิติกรเป็นลูกน้องของหัวหน้าฝ่ายปกครอง           
ก็ยังท างาน เป็นผู้ใต้บังคับบัญชาของหัวหน้าส านักปลัด มีลูกน้องในสายงานก็ท างานตามหน้าที่ซึ่งได้ชี้แจงไปแล้วว่า 
สามารถท าได้ซึ่งไม่ได้มีระเบียบกฎหมายข้อใดนะคะ ห้ามไว้ว่าใครจะต้องเป็นหรือไม่เป็นในต าแหน่งของกรรมการ
ตรวจสอบข้อเท็จจริง มันไม่ใช่เรื่องตรวจสอบวินัย หรือข้อกฎหมายก าหนดไว้ว่า จะต้องผ่านการอบรมเรื่องนั้นเรื่องนี้
หรือเป็นต าแหน่งใด ซึ่งก็เห็นว่าใช้ดุลพินิจว่าควรที่จะแต่งตั้งมาด าเนินการแทน ก็คือตอนนี้ก็คือประธานกรรมการท า
หนังสือตามที่ได้แจ้งว่าวันที่ 22 ที่ผ่านมาได้รับหนังสือแล้ว แต่ยังไม่ได้วินิจฉัยเลยว่าจะต้องด าเนินการอย่างใด แต่ก่อน
หน้านั้นก็คือ ตามที่ นางสาวธนันท์ธร  ผะอบทอง  ได้ท าหนังสือมาก็คือแจ้งว่า หากไม่เห็นชอบก็ให้ประธานกรรมการ
เป็นผู้ประสานงานมาตามความเห็นของท่านประธานกรรมการว่า ควรจะเป็นนิติกร คือได้มอบหมายตามหนังสือแจ้ง
กับไปแล้วว่า มอบหมายให้ประธานกรรมการเป็นผู้พิจารณาคัดเลือก นี้คือเกิดก่อนหน้านั้นแล้วนะคะ เรื่องที่ชี้แจงมา
เมื่อวันที่  22 ไม่มีเรื่องนี้ ซึ่งก็จริงๆ มอบหมายให้ประธานกรรมการไปพิจารณาประสานแล้วว่า ควรจะด าเนินการขอ
นิติกรจากที่ไหนมาในหนังสือฉบับวันที่ 21 ที่เสนอมาที่ได้รับทราบ วันที่  22 ก็ไม่มีเรื่องนี้นะคะไม่มีเรื่องนี้ที่ว่าจะขอ
ใครมาเป็นกรรมการแทน แต่พูดถึงประเด็นแค่ว่าตบโต๊ะต้องการเอกสารเพ่ิมเติมในส่วนของว่าที่ได้สอบไป แล้วก็ได้
ชี้แจงว่าไม่ได้สั่งให้ด าเนินการ  เป็นรายละเอียดของการปฏิบัติราชการในฐานะนายกเทศมนตรี ก็ขออนุญาตว่าขอให้
เป็นไปตามกระบวนการของข้อกฎหมายก็คือ เมื่อได้เรื่องข้อเท็จจริงอย่างใดแล้วจะด าเนินการให้เกิดความเหมาะสม
โดยที่ไม่ต้องก้าวล่วงหรือเข้าข้างใคร ก็ขอให้เป็นไปตามกฎหมาย แต่ปัจจุบันนี้คือได้รับแจ้งจากนิติกร ว่าร้านเจริญพุง
หยุดกิจการไปแล้วหลายวัน น่าจะเป็นเดือนแล้ว หยุดกิจการเพราะอาจจะกลัวจะกระทบต่อการปฏิบัติงานบุคคลใน
องค์กร แล้วจะเกิดความวุ่นวาย ก็เลยขอที่ประชุมว่าขอน าเรียนให้ทราบเท่านี้ก่อน ในส่วนของการด าเนินการก็จะ
ปฏิบัติตามระเบียบข้อกฎหมายของระบบทางราชการต่อไปนะคะ  ขอบคุณคะ 



 ๑๕ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  สืบมาจากประชาชนร้องเรียนมานั้น ก็เลยสรุปมา
แบบนี้ ครับ เชิญท่านอนุชิต  ไชยถา ครับ 

นายอนุชิต  ไชยถา  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2  น าเรียนว่า  เรื่องร้านเจริญพุง ตามที่หัวหน้าส านักปลัดได้ชี้แจงนี้
คือยังไม่สรุปได้เลย ที่ประชุมถาม ผมดูวาระในการบรรจุเรื่อง คือการด าเนินการยังไม่แล้วเสร็จ เลย ต้องฟังดูว่าสรุป
งานกรณโีครงการร้านเจริญพุงเป็นแบบใด ในเบื้องต้นได้ขั้นต้น ขั้นตอนท าตาม ขั้นตอนสภา ท่านประธานสภา ก็ว่าไป
เดียวนะครับ ก็สอบถามแล้วผมก็เพราะว่าจะไม่ได้ต้องตั้งกระทู้ถามซ้อน ซึ่งเรื่องยังไม่สรุปจบ เดี๋ยวจะมาแจ้งต่อที่
ประชุมอีกครั้ง หลังจากที่คณะกรรมการตรวจสอบข้อเท็จจริงออกมาอีกครั้ง  คือเรื่องต่าง ๆ นี้ มาบรรจุที่ท่าน
ประธานสภาเสนอบรรจุในสภานี้เป็นความเดือดร้อนของพ่ีน้องชาวบ้าน มันไม่ใช่เรื่องท่ี ที่จริงเรื่องนี้น่าจะแก้ไขในรอบ 
นอกก็ได้ แต่ชาวบ้านยังติดตามอยู่ ในฐานะสมาชิกเป็นผู้แทนประชาชน ต้องติดตามเรื่องนี้อยู่ ถ้าเขาท าเสร็จเรียบร้อย
ผลสรุปออกมาเป็นอย่างใดก็ให้ทางประธานคณะกรรมการแจ้งให้ท่านนายกฯทราบแล้วนายกฯ จะแจ้งต่อที่ประชุม
สภา  ขอเรียนท่านประธานสภาไว้แค่นี้  ขอบคุณครับ  

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  ตรงนี้ก าลังด าเนินการอยู่ ตั้งกรรมการอยู่ ประธาน
ยังไม่ได้วางแนวทางตรวจสอบเลยครับ เพราะประชาชนร้องเรียนมายังสภาและนายกฯ ทั้งสองทาง เมื่อเป็นตัวแทน
ต้องมาติดตามเรื่องครับ สรุปเรื่องนี้ยังด าเนินการต่อครับอยู่ ต่อไปสู่ระเบียบวาระที่ 5.4 สรุปการด าเนินการโครงการ           
ราวกันตก หมู่ที่ 2  ตอนนี้ พ่ีน้องชาวบ้านกังวลว่าจะเอาออกหรือไม่ เพราะเข้ามาระยะเวลานานแล้ว เพราะว่า
ชาวบ้านสอบถามมาว่าทางชลประทานว่าถ้าเอาออกจะได้งบใหม่หรือไม่ครับ  ขอสอบถามท่านนายกเทศมนตรี  ครับ 

นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่  
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน ส าหรับเรื่องราวกันตก 
ตามที่ได้ชี้แจงให้ที่ประชุมได้รับทราบเมื่อคราวก่อนนั้น ก็คือได้ด าเนินการ คือจากที่ประชุมประชาคมเมื่อวันที่ 29 
มกราคม อาจจะเป็นข้อผิดพลาด อาจจะเป็นเรื่องของการพูดจาไม่ตรงกัน แต่ว่าโดยหลักของความประสงค์ของ
หมู่บ้านก็คืออยากให้คงไว้ก่อนจนกว่าจะได้อนุมัติงบประมาณโครงการเพ่ือด าเนินการทดแทนอันเดิมที่มีอยู่คะ 
เพราะว่ากลัวว่าจะเกิดอุบัติเหตุได้น าเรียนเข้าสู่สภาเมื่อครั้งนั้นแล้วนะคะ ก็คือตอนนี้ก็คืออยู่ในระหว่างการรวบรวม
โครงการ ซึ่งกองช่างได้ประมาณการและออกแบบตามรูปแบบที่ชลประทานก าหนดไว้แล้วนะคะ อยู่ในระหว่างเสนอ
แผนยังไม่ได้ประชุมคณะกรรมการสนับสนุนเลย แต่คาดว่าภายในเดือนมีนาคม ตัวแผนจะเสร็จเรียบร้อยแล้วจะน ามา
เสนอขออนุมัติโครงการเพ่ือด าเนินการก่อสร้างราวกันตกทดแทน ต่อสภาที่ประชุมสภาในโอกาสต่อไป ขอบคุณคะ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  ครับ นายกเทศมนตรีชี้แจงแล้ว จะได้ตอบชาวบ้าน
ว่าต้องเข้าสู่สภาใหม่  เข้าแผนอีก  ตอนนี้ถ้ามีหนังสือรับรองจากกรมชลประทานยื่นมา เราก็ขอแล้วใช่หรือไม่ครับ  
เชิญท่านนายกเทศมนตรี ชี้แจง ครับ 

 



 ๑๖ 

นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่  
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน  ตอนนี้ยังไม่ได้ท า
หนังสือไปเลย เพียงแต่ว่าช่างชลประทานได้แนะน าว่าให้บรรจุโครงการเข้าไปก่อน เสร็จแล้วในแผนเฉพาะในแผนเสร็จ
แล้วขอความเห็นชอบขอใช้พ้ืนที่ในการก่อสร้างไป แล้วกรมชลฯ จะให้ความเห็นกลับมาถึงจะน ามาขออนุมัติ
งบประมาณผ่านสภานะคะ  ขอบคุณคะ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  ต้องรอเอกสารจากกรมชลประทานก่อนแล้วถึงจะ
บรรจุในแผนไว้ก่อน จะได้ชี้แจงชาวบ้านต่อไปครับ  ต่อไปสู่ระเบียบวาระที่ 6 เรื่องอ่ืน (หากมี)   

ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืนๆ (หากมี) 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า  เชิญท่านสมาชิกสภา  ครับ เชิญท่านอนุพงษ์  ถาปัน 

นายอนุพงษ์  ถาปัน  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2  น าเรียนว่า  ได้รับเรื่องร้องเรียนจากชาวบ้าน เรื่องของ                  
ร้านดาบเมย์ ส่งกลิ่นเหม็นอีกแล้วครับ ปล่อยน้ าเสียลงรางสาธารณะ ชาวบ้านที่อยู่บริเวณนั้นร้องเรียนมา มีกลิ่นเหม็น
มาก ขอฝากผู้บริหารได้แก้ไขด้วยนะครับ  ขอบคุณครับ  

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า  เรื่องกลิ่นเหม็นจากร้านดาบเมย์ ขายไก่ ผู้บริหารไป
ตรวจสอบดู มีบ่อบ าบัดหรือไม่ เพราะว่าเห็นสร้างมาติดถนนมากติดเสาไฟฟ้า ขอให้ผู้อ านวยการกองช่างไปดูด้วย            
ถึงรั้วมีเขตหรือไม ่ใครอนุมัติให้ต่อเติม ติดรั้วเลย  ครับ เชิญท่านศุภชาติ  ครับ 

นายศุภชาติ  ศรีสามยอด  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 1 น าเรียนว่า  กรณีของผมขอฝากไปยังท่านประธานสภาผ่าน
ไปยังผู้บริหาร ในเรื่องของล าโพงเสียงตามสาย ใช้ที่ถอดมาแล้ว 2 ปี นับได้จากวันนั้นถึงวันนี้ 2 ปีแล้ว ทางเจ้าหน้าที่
ถามทุกครั้งว่ายังไม่ได้อนุมัติเลย ตอนนี้อนุมัติแล้วน าไปติดแล้ว แต่ก็ไม่สามารถด าเนินการประชาสัมพันธ์ให้ได้ ไม่รู้ว่า
เกิดจากอะไร ยังขาดอีก 3 จุด ล าโพงไปใส่จุดบ้านใต้จุดเดียว ยังขาดอีก 2 จุด ส่วนอ่ืนเสีย   2 ปี ยังไม่ได้ด าเนินการ
แก้ไขเลยสักอย่าง ถามที่ประชุมแล้วครั้งแล้วครั้งเล่า ก็บอกว่ารอการอนุมัติจัดซื้อจัดจ้าง จัดซ่อม ไม่รู้จะซ่อมลูกขนาด
ไหน ตอนนี้ไปติดแล้วแต่สายใช้ได้หรือไม่ได้ไม่รู้น าไปติดเฉยๆ ติดเป็นอนุสรณ์ ดังไม่ดังไม่รู้ ประชาสัมพันธ์ไปแล้วก็            
ไม่ดัง ผมประชาสัมพันธ์ของหมู่บ้าน ประชาสัมพันธ์ไปแล้วเสียงตอบรับมาว่า ไม่ดัง 3 จุด คือจุดที่รื้อไป จากวันนั้นถึง
วันนี้ ขอฝากไปยังท่านประธานสภาไปยังท่านผู้บริหารเข้าไปช่วยแก้ไขให้มันดัง เพราะว่าตรงนี้ไม่ใช่งบของชุมชน เป็น
เครื่องขยายเสียงของเทศบาล เป็นครุภัณฑ์ของเทศบาลอยู่นะครับ ฝากท่านประธานสภาไปยังผู้บริหารช่วยแก้ไข ให้
ประกาศให้เหมือนเดิม  ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า  เชิญท่านมารุต  สุดาค า  ครับ 



 ๑๗ 

นายมารุต  สุดาค า   สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2  น าเรียนว่า  ผู้น าชุมชนได้มาสอบถามผมว่า ที่ทางเทศบาลที่ไป
วัดเมรุฝารางที่เป็นเมรุที่ไปซ่อมแซม จะด าเนินการไปถึงไหน ขอให้ทางผู้อ านวยการกองช่าง ผ่านผู้บริหาร ชี้แจง 
เพราะชาวบ้าน สอบถามผมมานะครับ  ขอบคุณครับ   

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า  เชิญท่านนายกเทศมนตรี  ชี้แจง ครับ 

นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่  
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน ขออนุญาตให้
ผู้อ านวยการกองช่างได้น าเรียนชี้แจงต่อที่ประชุมนะคะ  ขอบคุณคะ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า  เชิญผู้อ านวยการกองช่างชี้แจง ครับ 

นายชิติสรรค์  บางศิริ  ผู้อ านวยการกองช่าง   น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน ในส่วน 
ของเรื่องของทางเมร ุ  ตอนนั้นก็คือมีนโยบายว่าจะเสนอโครงการซ่อมแซมเมร ุ ซึ่งโดยทางท่านอนุชิต  ได้พาผมไป  
ให้ผมออกแบบ เรื่องเสนอโครงการต้องเสนอโครงการเข้าที่ประชุม  เพ่ือที่จะใช้จ่ายเงิน ทางกองช่างมีหน้าที่แค่
ออกแบบ ให้ผมไปดูผมก็ไปดูแล้วออกแบบไว้แต่ที่หมู่บ้าน แต่เรื่องเสนอโครงการต้องรอเสนอโครงการผ่านที่ประชุม
สภาอีกครั้งหนึ่ง ว่าจะปรับปรุงทั้งหมด ที่ไปดูหลายจุดอยู่ คงต้องรอขอเสนอที่ประชุมสภาอาจจะในรอบของจ่ายขาด
หรือว่ารอบเงินเหลือจ่าย จะน าโครงการเข้าไปเพ่ือที่จะน ามาซ่อมให้   ในส่วนของกองช่างด าเนินการเรื่องออกแบบ
แปลนและซ่อมไปก่อน แต่ว่าถ้ามีเงินหรือเงินเหลือจ่าย จะท าโครงการซ่อมให้นะครับ เท่าที่ได้เตรียมไว้ ซึ่งตอนนี้ยัง
เป็นต้นปีงบประมาณอยู่ ยังไม่ทราบว่าจะเหลือเงินเหลือจ่ายจากส่วนไหนเลย แต่ถ้าเงินเหลือจ่ายทางกองช่างจะ
ด าเนินการซ่อมนะครับ จะเสนอขอซ่อมจากท่ีประชุมสภา ที่ได้เตรียมวางแผนไว้นะครับ ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า  ครับรอบรรจุแผนก่อนนะครับ ถ้าไม่มีแผนคงท าไม่ได้  
เชิญท่านศุภชาติ  ครับ  

นายศุภชาติ  ศรีสามยอด  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 1 น าเรียนว่า  ในเรื่องของที่ได้คุยกันว่าจะมีการเทไหล่ทาง
พยายามจะให้ได้ตัดหญ้า ไม่รู้ว่าภายในเขตเทศบาลไม่เห็นกองช่างได้ด าเนินการอะไรเลยครับ ทุกวันนี้ก็ยังให้เจ้าหน้าที่
ตัดหญ้าอยู่นะครับ ฝากไปยังท่านประธานสภาไปยังท่านผู้บริหาร ว่าจะด าเนินการแก้ไขหรือว่าลดการที่จะให้เด็กๆ ไป
ตัดหญ้า คือเทไหล่ทางให้ชิดก าแพงของเจ้าของบ้านแต่ละท่านๆไป เราต้องการไม่ให้มีการตัดหญ้าแล้ว จากวันนั้นถึง
วันนี้ ที่พูดกันหลายๆ ครั้งแล้วยังไม่เห็นว่าเจ้าหน้าที่ ช่างต้น ไปวัดพ้ืนที่แล้ว วัดหลายรอบแล้ว จะเข้าไปด าเนินการ
ขยายหรือเทไหล่ทางเมื่อใด ใช้งบตรงไหน ที่เราพูดกันใช้งบของการซ่อมแซม ในเทศบัญญัติในงบการซ่อมแซม             
เยอะมาก มีหลายแสนอยู่ แต่ยังไม่เห็นว่าจะด าเนินการเมื่อใด อยากฝากไปยังท่านประธานสภาไปยังท่านผู้บริหารและ
ผู้อ านวยการกองช่าง ช่วยด าเนินการว่าจะด าเนินการเมื่อใด หรือจะรอฝนหรือว่าแดดรออะไรนะครับ ฝากเรื่องนี้ไว้
ด้วยครับผม   ขอบคุณครับ  



 ๑๘ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า  การตัดหญ้า ตัดหญ้าตรงไหนหรือว่าป่าตึงเหนือ หรือ
ทางสายหลักหรือไม ่ครับ  

นายศุภชาติ  ศรีสามยอด  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 1 น าเรียนว่า  การตัดหญ้าในเขตเทศบาลหมดเลย ในเขต
เทศบาลเรา ตัดหญ้าไปแล้ว คือวัตถุประสงค์ท่ีคุยกันไม่ต้องการให้ตัดหญ้า  ลดเรื่องของคนมาบริหารจัดการในเรื่องอ่ืน 
ในเรื่องของการเต้นท์บริการของชาวบ้าน จะลดเรื่องของตัดหญ้าไป ถ้าเทชิดก าแพงชาวบ้านก็จะไม่ได้ตัดหญ้าแล้ว ก็
จะได้น าคนงานไปได้ด าเนินการด้านอื่นนะครับ ที่พูดกันในประชุมสภากันนะครับ   

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า  ตอนนี้งบประมาณลงไปหรือยังที่ขยายไหล่ทาง ติดขัด
ตรงไหน  ขอให้นายกเทศมนตรี หรือผู้อ านวยการกองช่าง ชี้แจงนะครับ 

นายชิติสรรค์  บางศิริ  ผู้อ านวยการกองช่าง   น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน ในส่วน
ของงบประมาณท่ีว่าท าโครงการขยายถนน งบจะมีสองส่วน ส่วนที่เราน าเงินเหลือจ่ายปี 2561 จ านวน 12 โครงการ
ในปี 2561  และงบบางส่วนไปในเทศบัญญัติปี 2562  ซึ่ง 12   โครงการของปี 2561  ตอนนี้   คือรวบรวมเป็น 
โครงการเดียวที่จะประกาศจัดซื้อจัดจ้าง น่าจะไม่เกินวันที่ 4 - 5 มีนาคม จะประกาศเป็นโครงการเดียว 12 โครงการ 
ที่จะรวมของปี 2561 จะประกาศสอบราคาหาผู้รับเหมามายื่นเสนอราคาทั้งหมดเลย 12 โครงการ ซึ่งในนั้นถ้าจ าไป          
มีผิด จะมีขยายถนนมี 4 – 5 โครงการ มีอาคาร มีเจาะบ่อ ซึ่งอยู่ในนั้นหมด ซึ่งถ้าประกาศสอบก็จะไม่น่าจะเกินวันที่ 
15 มีนาคม จะได้ผู้รับเหมามายื่นราคาทั้งหมด ประมาณนั้น 15 มีนาคม ก็จะมีผู้รับเหมามา เสนอราคาทั้งหมด เซ็น
สัญญาด าเนินโครงการ 12 โครงการ ก็น่าจะเสร็จไม่เกิน 3 เดือน ที่เคยวางแผน เคยพูดไว้ กันไว้ ประมาณ 3 – 4 
เดือน 12 โครงการหมด พอ 12 โครงการหมด ก็จะวางแผนในส่วนของงานในเทศบัญญัติทั้งหมดของปี 2562 ก็จะ
ประกาศ พอใกล้หมดก็จะประกาศของปี 2562 ซึ่งของปี 2562 ก็จะด าเนินการทั้งหมด 3 เดือน ทั้งหมดประมาณ  
6 - 7 เดือน ที่วางแผนไว้ ก็น่าจะจบภายในงบประมาณปี 2562 นี้นะครับ ที่วางแผนไว้ บางโครงการอยู่ในเงินเหลือ
จ่ายปี 2561 บางโครงการอยู่ในปี 2562 เท่าที่ท าน่าจะจบใน 30 กันยายน 2562 นี้ นะครับขอบคุณครับ  

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า   เชิญท่านศุภชาติ  ศรีสามยอด  ครับ 

นายศุภชาติ  ศรีสามยอด  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 1 น าเรียนว่า  อย่างที่ท่านผู้อ านวยการกองช่างได้กล่าว               
ที่ประชุมสภาแห่งนี้  ว่าจะรวม 12 โครงการ ผมยังกลัว 12 โครงการ จะเป็นโครงการอรหันต์ อีกแล้ว  คงจะเป็น
โครงการอรหันต์นะครับ ไม่ใช่ 3 เดือนจะแล้ว ผมไม่อยากจะให้เป็นโครงการที่แล้วๆมา โครงการที่แล้วๆมา อาจจะ
เป็นครู แต่นะเวลาถ้าหากว่าทางผู้อ านวยการกองช่างได้รวมไปใน 12 โครงการนี้ แต่ถ้า ได้รับปากว่าจะเสร็จภายใน             
3 เดือน ผมก็ขอขอบคุณเป็นอย่างยิ่ง ผมไม่อยากให้เป็น 12 โครงการอรหันต์หรือ 12 โครงการมหากาบที่ยาวนาน
จนต้องมาทะเลาะกันตลอดนะครับ  สิ่งนี้ผมฝากไปยังท่านประธานสภาผ่านไปยังท่านผู้บริหาร ช่วยท าให้ 3 เดือนก็ 3 
เดือนจริงๆ ขอฝากด้วยครับผม ขอบคุณครับ 



 ๑๙ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า   เชิญท่านสมบูรณ์  สมโพธิ์ 

นายสมบูรณ์  สมโพธิ์  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2  น าเรียนว่า  เกี่ยวกับท่านสมาชิกถามเรื่องเมรุ วันนั้นผมขอให้
ช่างไปตรวจดู ในเมรุของแต่ละหมู่บ้าน วันนั้นมีนายช่าง ขออนุญาตพูดชื่อ พ่อหลวงยัง บ้านลวงเหนือ ผมนึกว่าจะไป
ท าละ ตอนแรกก็คือยังจะหางบประมาณที่ไหนมาซ่อม มันเสียจนเกินที่จะซ่อม ต้องขอภายในสถานที่ด้วย มันเป็นราง
ที่ใส่ ยุบลงละ ณ ปัจจุบันเข้าไม่ได้ออกไม่ได้ ถ้าเกิดมีงานขึ้นมาท าอะไรไม่ได้เลย ปัจจุบันนี้รางตรงนั้นยุบแล้ว                
หักครึ่งไปแล้ว ไม่สามารถจะออกจะเข้าได้ละ คือคาอยู่ตรงรางเลื่อนนั้น ก็นึกว่าจะซ่อมภายในเดือนหรือว่าครึ่งเดือน 
แต่เดี๋ยวนี้ต้องรอเข้าเทศบัญญัติคงไม่ทันแน่ เพราะว่าการเป็นการตายไม่รอใคร ถ้าเกิดมีกะทันหันจะท าอย่างไร           
นะครับ เพราะว่ารางตัววางหักไปแล้ว ปัจจุบันหักตั้งแต่งานที่แล้วลากเข้าลากออกหักทันที แล้วเดี๋ยวนี้ ไม่สามารถ
น าเข้าน าออกได้ ไปตรวจดูสภาพความเป็นจริง เรื่องอุโมงค์ หรือโครงสร้างนั้นยังไม่เป็นห่วง เพราะว่าตรงนั้นยังได้อยู่ 
แต่รางเลื่อนที่พูดกันเป็นรางเป็นรางใส่ ไม่สามารถที่จะท าได้ แล้วจะท าอย่างไรกันดีว่า จะหางบประมาณให้เร็วที่สุด
เท่าที่จะเร็วได้ ถ้าหากมีการในระยะไม่เกินเดือนแล้วจะท าอย่างไร ขอปรึกษากับคณะกรรมการ สมาชิกสภา หัวหน้า
ทุกท่านด้วยนะครับ เพราะว่าในตรงนี้คืองานนี้ใครไม่สามารถที่ท าคนเดียวได้ ต้องร่วมกันจัดขึ้นมา เพราะรางตัวนั้น
ราคาคงสูงพอสมควร ได้ยินพ่อหลวงยังพูดว่าเป็นแสนนะครับ แต่ยังไม่รู้ว่าราคาเท่าไหร่ และมีอยู่ที่เดียวคือ ถ้าจ าไม่
ผิดที่อ่างทอง มีอยู่ที่เดียวและผมไม่รู้ว่าที่ไหนกันแน่ ถ้าเป็นมีเกิดมีงานขึ้นมากระทันหันจะท าอย่างไร มาช่วยกัน
พิจารณากันนะครับ ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า   เชิญท่านเรวัฒน์  อาจหาญ   

นายเรวัฒน์  อาจหาญ  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  1  น าเรียนว่า  พูดเรื่องรางตะแกรงเผาศพ  หมู่ที่ 3 บ้าน              
เชิงดอย เหมือนเดียวกันครับ ใช้ไม่ได้ใช้ได้แต่เชิงตะกอน ตะแกรงเผาใช้ไม่ได้ ไม่มีงบประมาณในการท าเพราะราคาสูง 
อีกอย่างหนึ่ง ช่างที่จะท ามีไม่กี่รายหรือแทบจะรายเดียวที่ท่านสมาชิกพูดไว้ ถ้าเป็นไปได้ถ้าสามารถที่จะกระท าได้ผม
ขอพ่วงหมู่ที่ 3 ด้วยครับ เพราะหมู่ 3 รางไม่มี รางช ารุดหมดเลย ใช้แต่เชิงตะกอนเป็นเรื่องเร่งด่วน แต่ไม่รู้จะมีวิธีการ
ไหนที่จะรัดเลาะช่วยเหลือบรรเทาชาวบ้าน เราไม่มีงบประมาณตรงนี้เลย ขอพิจารณาร่วมด้วยครับ ของหมู่ 3 ครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า  ตอนนี้ต้องน าเข้าสู่แผนเนื่องจากงบประมาณเยอะมาก 
ถ้าจะสร้างหมดใน 4 หมู่บ้าน ให้ช่างส ารวจแล้วน าเข้าแผน แล้วถ้าบรรจุในแผนเข้าเงินเหลือจ่าย ต่อไปนี้  เรียนเชิญ
ท่านศุภชาติ ครับ 

นายศุภชาติ  ศรีสามยอด   สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  1  น าเรียนว่า  ผมก็คงจะมีอีกประมาณหนึ่งถึงสองเรื่อง คือ
เรื่องแรกคงเป็นเรื่องรางแล้วคงต้องฝากไปยังท่านประธานสภาผ่านไปยังผู้อ านวยการกองช่าง ช่วยไปดูรางระบายน้ า
ข้างสหกรณ์ ผมเห็นมาแล้วประมาณสี่ถึงห้าเดือนแล้วยังเห็นฝารางปักติดอยู่ตรงนั้นประมาณสามถึงสี่ราง เพราะว่าราง
ตรงนั้นเป็นถนนสายหลักเป็นน่าตาของเทศบาลนะครับ ที่ข้างสหกรณ์นะครับที่จ ะออกจากซุปเปอร์จากที่                
ศูนย์สาธารณสุขของเรานะครับ ออกไปซุปเปอร์ทางซ้ายมือ ฝั่งซ้ายมือนะครับ ผมเห็นฝารางตกมาประมาณสามหรือสี่



 ๒๐ 

เดือนละ ผมก็นึกว่าจะเข้ามาด าเนินการแก้ไขอย่างใดก็รอฟังข่าวดีนะครับ ว่าน่าจะเข้ามาด าเนินการแก้ไขก็ยังไม่เห็นที่
จะพนักงานเข้าไปวัดหรือเข้าไปอะไรเลยครับ อีกเรื่องหนึ่งก็คง ผมก็เห็นน้องๆ นะครับทางกองช่าง กรณีรถมิตซู             
สีแดง เห็นว่าเบรกมันไม่ดี เบรกไม่ดีแล้วก็ได้น าไปซ่อมน าไปซ่อมแล้วตรงงบประมาณหมื่นกว่าบาท ซ่อมตรงปั้มเบรก 
จุดปั้มเบรกเฉยๆ ตรงนี้เงินหมื่นกว่าบาทน่าจะแก้ไขนะครับเพราะว่าจะต้องใช้เรื่องของรถต้องขนต่าง ๆ ถ้าหาก             
กองช่างเอาไปใช้แล้วมันไม่ได้ใช้เราไม่ซ่อม เราจะกลับมาเป็นอนุสรณ์ไว้หรือไม่ บางสิ่งบางอย่างถามว่าซ่อมปั้มเบรก 
ซ่อมหมื่นกว่าบาท คุ้มไปเป็นห้าหกปีนะครับ มันไม่เหมือนยาง ไม่เหมือนน้ ามัน เรื่องของน้ ามันสึกหรอ แต่ระบบเบรก
ซ่อมครั้งหนึ่งคุ้มนะครับ แล้วก็ยังเป็นห่วงเรื่องถ้าเด็กๆ น าไป แล้วไปเบรกไม่ติดไปชนคนอ่ืน ได้รับความเสียหายหรือ
ว่าเกิดอุบัติเหตุ น่าเห็นใจในเรื่องของกองช่าง ผมอยากว่าขอฝากไปยังท่านประธานสภาผ่านไปยังผู้บริหารนะครับใน
เรื่องของการซ่อมบ ารุงรถนะครับ ที่จริงรถตอนเช้ามา ขออนุญาต เพราะว่าผมเคยอยู่บริษัทมาก่อนตอนเช้ามา
พนักงานทุกคนที่รับผิดชอบในเรื่องยานยนต์ต่าง ๆ ต้องสตาร์ท คันไหน มีคนตรวจเช็คที่ละคัน ออกได้หรือไม่ 
ระยะเวลาตรวจเช็คอะไร ผ้าเบรก น้ ามันเครื่อง จะมีการท างานของมัน จะมีการบริหารจั ดการแบบนี้ แต่ไม่รู้ว่า
เจ้าหน้าที่พนักงานของเรา เราสามารถดูแลเหมือนบริษัทได้หรือไม่ หรือว่าใครอยากใช้ก็ใช้ไม่มีการตรวจเช็ค                 
มีเจ้าหน้าที่รับผิดชอบหรือไม่ เช้ามาเปิดดูหลังเบาะรถ ต้องมี หนึ่งแม่แรง สองผ้าใบ สามยางอะไหล่ เคยตรวจเช็คแบบ
นี้หรือไม่  จะมีการตรวจสอบหมดเลย ถ้าในรูปบริษัท เช้ามาคนที่จะน าไปต่อ ต้องมาเปิดละ จะมีบัญชีเล่มหนึ่ง ต้องมา
เปิดละ หนึ่งสองสามมียางอะไหล่ มีแม่แรง แม่เบรก จะมีในเบาะของแต่ละคัน หนังสือคู่มือรถแต่ละคันต้องมี ผมไม่รู้
ว่า อย่างกรณีนี้ต้องมีเรื่องของรถมิตซู เคยซ่อมเบรกมากี่ครั้ง ซ่อมเครื่องมากี่ครั้ง เปลี่ยนกระจกกี่ครั้ง ใครเอาแตก 
แตกในกรณีที่จงใจหรือไม่ ถ้าจงใจคนที่เบิกไปต้องชดใช้ กรณีท่ีเบิกไปแล้วต้องใช้เงินส่วนกลาง ตรงนี้จะเป็นการ 
ป้องกันคนที่เอาไป กรณีที่เบิกไปแล้วเป็นเหตุสุดวิสัยต้องใช้เงินส่วนกลางที่จะซ่อมบ ารุงรักษา ตรงนี้จะเป็นการป้องกัน
คนที่เอาไปและคนดูแล บางครั้งเบิกไปแล้ว ยางอะไหล่ไม่มี จะได้ตรวจสอบทุกเช้า พนักงานจะได้สื่อสารกันถูกนะครับ 
ฝากด้วยนะครับ เรื่องของการซ่อมรถมิตซูที่ยังไม่ได้รับการซ่อมเลย ขอฝากท่านประธานสภาผ่านไปยังท่านผู้บริหาร
ช่วยด าเนินการซ่อมเลย หมื่นกว่าบาท รถคันสี่ห้าหมื่น ขอฝากไว้ด้วยครับผม  ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า  เชิญท่านสมเดช  ตุ้ยทา  ครับ 

นายสมเดช  ตุ้ยทา   สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2  น าเรียนว่า  ผมเห็นด้วยกับท่านศุภชาติ  ศรีสามยอด การซ่อมรถ
คือมันมีความจ าเป็นกับเด็กท างาน จะปฏิเสธเรื่องการไมซ่่อมไม่เหมาะสม ถ้าน าไปใช้แล้ว แล้วติดอะไรถึงไม่ซ่อม ซ่อม
ไม่ได้ รถต้องใช้ ใช้ทุกวันเด็กน าไปท างานคือหากเบรกไม่ดีไปชนแล้วใครจะรับผิดชอบ จะมาปฏิเสธว่าไม่ซ่อมไม่ได้ 
ต้องหาทางซ่อมให้ได้ จะซ่อมในราคาที่ถูกกว่านี้  หาอู่ที่ถูกกว่า คงปฏิเสธว่าไม่ซ่อมไม่ได้ครับ ผมเห็นด้วยกับ                      
ท่านศุภชาติ อย่างใดต้องซ่อม ขอบคุณครับ  

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า  มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถามอีกหรือไม่ครับ            
เชิญท่านนายกเทศมนตรี  ชี้แจงครับ 

นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่  



 ๒๑ 

นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน ตามที่ได้รับทราบจาก
ที่ประชุมในเรื่องของการส ารวจเมรุเผาศพทั้งสี่หมู่บ้าน นี้เป็นครั้งที่สองที่ได้ยิน วันนั้นได้ยินจากข้างนอกที่ได้ไป
ประชาคมหมู่บ้าน จากวันนั้นจนถึงวันนี้ในฐานะนายกยังไม่ได้รับรายงานว่าจะด าเนินการหรือใครเข้าไปส ารวจเลย ได้
ยินจากข้างนอกมีการนัดแนะกันไปส ารวจ แต่ไม่ได้รับการรายงานว่าจะด าเนินการอะไรเลย ขอแจ้งให้ที่ประชุมได้รับ
ทราบนะคะ แล้วก็ในเรื่องของรถบรรทุกที่ท่านสมาชิกได้น าเสนอตอนนี้ยังไม่ได้รับรายงานว่ามีรถเสียอยู่ที่ไหนอย่างไร
ที่ยังไม่ได้รับการซ่อม ขอน าเรียนให้ที่ประชุมได้รับทราบ ถ้าในเรื่องการซ่อมรถนั้นขอให้ผู้อ านวยการกองช่าง ซึ่งเป็น
เจ้าของ ได้น าเรียนต่อท่ีประชุมได้รับทราบนะคะ  ขอบคุณคะ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า  เชิญผู้อ านวยการกองช่าง ได้ชี้แจง เชิญครับ 

นายชิติสรรค์  บางศิริ  ผู้อ านวยการกองช่าง   น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน  เรื่องรถ
ก่อนนะครับ เรื่องรถนั้นก็คือในส่วนของกองช่างที่ผมดูแลอยู่ ก็คือเหมือนอย่างที่พูดกัน ทุกวันจะให้เด็กเช็ครถว่ารถคัน
ไหนเสียใช้ได้ไม่ได้ จะท าเรื่องขอซ่อมในส่วนของกองช่าง เพราะว่าเด็กต้องออกท างานทุกวัน ไม่ว่าจะรถคันไหน ก็จะ
ท าเรื่องขอซ่อมและน ารถไปให้ หน้าที่ก็คือแจ้งขอซ่อม ก็ขอซ่อมเบรกไม่ดี ก็ให้ช่างประเมินมาอู่ช่างเกียง อู่ช่า งเกียง
ประเมินมาซึ่งก็ประเมินมาประมาณหมื่นกว่าบาทแต่ยังไม่ได้ซ่อม ก็เลยอยากที่ทราบก็เลยไปขอ รู้ว่าเบรกเสียก็ให้                
อู่ประเมินแล้วขอเรื่องซ่อม ตั้งเรื่องซ่อม ซึ่งทางร้านก็ส่งใบมายังไม่ได้รายงานให้ท่านนายกฯ ทางร้านแจ้งมาแล้วครับ 
ผมก็ท าเรื่องขอซ่อมแล้ว ในส่วนเรื่องของรถท่ีขอซ่อมไป  ก็จะมีเรื่องหลังจากรถมิตซูบิชิ ก็จะมีรถกระเช้าคันเก่า รถคัน
เก่าจะมีปัญหาเรื่องน้ ามันเบรก น้ ามันไฮโดรเสียนะครับ เรื่องซ่อม วิธีการขอซ่อม ทางกองช่างท าเรื่องแจ้งเสีย ส่งเรื่อง
ให้งานพัสดุ งานพัสดุก็จะให้ไปที่ร้านเพ่ือประเมินราคา ทางร้านก็จะส่งใช้งบประมาณเท่าไหร่ ถึงตอนนั้นก็จะขอ 
ท่านนายกฯ ว่าจะให้ซ่อมหรือไม่ให้ซ่อม นั้นคือเรื่องของรถ แล้วเรื่องเมรุ ถ้าสมมุติคุยกันแบบตรงๆ นะครับ เรื่องการ
ซ่อมแซมการก่อสร้างมีสามอย่างเป็นหลัก ซ่อมแซม ปรับปรุง ก่อสร้างใหม่ ปรับปรุงกับก่อสร้างใหม่จะต้องเข้า         
เทศบัญญัติเข้าสภาแน่นอน แต่ถ้าการซ่อมแซมถ้าเราเข้าใจกันสามารถท าได้ครับ ซ่อมแซมคือการท าให้กลับสู่สภาเดิม 
ถ้าไม่มีงบโอนเงิน หรือถ้าสภาให้โอน ตรงนี้คุยกันนะครับ สมมุติเมรุเสียจะซ่อมให้เหมือนเดิม มีหนังสือร้องเรียนมาว่า
ชาวบ้านจะให้ซ่อมเมรุ จะงบประมาณเป็นแสนก็สามารถท าได้ ถ้าเราเข้าใจกัน เพราะว่าจ าเป็นเร่งด่วนทุกอย่างท าได้ 
ถ้าเราเข้าใจกัน ค าว่าซ่อมแซมให้กลับสู่สภาพเดิม ไม่ได้ปรับปรุงหรือก่อสร้างใหม่ ถ้าปรับปรุงหรือก่อสร้างใหม่ ต้อง
ผ่านที่ประชุมถูกหรือไม่ครับ เอามติ งบประมาณ ต้องมีแผน แต่ถ้าซ่อมเราใช้งบของซ่อมแซมของเทศบาลได้ ถึงไม่พอ
ก็โอนจะส่วนอ่ืนมาโอนไม่ได้ ขอประชุมสภาขอโอนงบมาซ่อม ผมว่าได้ครับไม่น่ามีปัญหา ถ้าตกลงกันว่าจะซ่อมแซม 
ซ่อมให้เหมือนเดิมไม่มีปัญหา ถ้ามีหนังสือมาให้ผมไปส ารวจประมาณการซ่อม ผมว่าได้ครับไม่น่ามีปัญหา เพราะว่า
เป็นเรื่องเป็นเรื่องตาย  ถ้าเราเห็นตรงกันแนวทางเดียวกัน ค าว่าซ่อมแซมนี้ใช้ได้ครับ ใช้งบประมาณที่เรามีอยู่ช่วยกัน
ท าได้ครับในเรื่องนี้  ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า  มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถามอีกหรือไม่ครับ                
เชิญผู้อ านวยการกองการศึกษา ชี้แจงครับ 



 ๒๒ 

นางสาวปวีณ์ริศา  เมิดไธสง  ผู้อ านวยการกองการศึกษา  น าเรียนว่า     เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภา 
ทุกท่าน  วันนี้น าเรียนแจ้งให้ที่ประชุมสภาทราบ เรื่องการขออนุญาตให้สถานที่เพ่ือจัดงานสืบสานวิถีถิ่นชาติพันธุ์ไท 
ครั้งที่ 1 คือสรุปจะจัดงานวันที่  3 – 7 เมษายน 2562 ที่สนามกีฬาเทศบาล  จะไปตรงกับการขอใช้สถานที่ของการ
ถ่ายท าภาพยนตร์เป็นของต่างประเทศ ขอใช้สถานที่ของเทศบาล จะมีหลายจั งหวัด แต่ที่เชียงใหม่เลือกที่นี้ ขอใช้
สถานที่สนามของเทศบาล จ านวน 27 วัน คือวันที่  1 - 27 เมษายน 2562 จะมีปัญหาตรงที่ว่าไปตรงกับชาติพันธุ์ 
วันที่ 3 - 7 เมษายน ก็เลยประสานไปยังภาพยนตร์ขอเลื่อนหรือว่าไง ขอให้ท่านอนุชิตประสาน บอกว่าจะขอคุยกับ
ผู้ใหญ่ ว่าอาจจะมาร่วมกับงานชาติพันธุ์เลย โดยน างานชาติพันธุ์เป็นฉาก แต่จะขอคุยกับผู้ใหญ่ก่อน ตรงนี้เทศบาลจะ
ได้ค่าธรรมเนียมเข้าเทศบาลเยอะคะ ก็จะขอคุยกับผู้อ านวยการกองคลังจะเก็บตามปกติ เขาบอกไม่มีปัญหาในส่วน
ของภาพยนต์  ก็ขอน าเรียนให้ที่ประชุมได้รับทราบ เพราะว่า  27 วัน ก็ประมาณเดือน ซึ่งไม่มีปัญหาอะไร แต่ขอคุย
กับผู้ใหญ่ก่อนว่าจะร่วมหรือจะเลื่อนออกไป  น าเรียนที่ประชุมได้รับทราบแค่นี้คะ  ภาพยนตร์จะใช้ตอนกลางวันหรือ
กลางคืน คือมาประสานแบบคร่าวๆ นะคะ แต่จะเอาเป็นแบบว่าน ารถใหญ่ที่ว่าเพ่ือถ่ายท าเลย  น ารถเครนประมาณ 
2 คัน พวกแขวนเฮลิคอปเตอร์จ าลอง จะใช้โรงยิม  1 กับ 2 และพ้ืนซีเมนต์โดยรอบจะใช้เป็นฉาก เครื่องบินจ าลอง 
เฮลิคอปเตอร์จ าลอง รถเครน 2 คัน  จะไปคุยกับผู้ใหญ่ก่อนว่าจะร่วมกับชาติพันธุ์หรือไม่ เพราะชาติพันธุ์ใช้พ้ืนที่เต็ม
หมดเลย  และจะตรงกับกาดนัดวันอังคาร  จะต้องขอคุยกับเจ้าของที่จะจัดงานอีกรอบคะ  เมื่อวันก่อนก็มาส่งหนังสือ 
และได้แจ้งให้ทราบแล้วว่ามีหน่วยงานใช้สถานที่เยอะ และทุกวันอังคารมีกาดนัด  ได้รับแจ้งว่าจะกลับมาคุยอีกที ขอ
น าเรียนแค่นี้คะ  ขอบคุณคะ  

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า  รอให้มาคุยกันก่อน ผลกระทบหลายอย่าง การออก
ก าลังกาย  กาดนัด หลายเรื่องหลายราวอยู่นะครับ  มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามอีกหรือไม่ ครับ เชิญท่าน
นายกเทศมนตรี  ครับ 

นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่  
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน จากเรื่องป้ายที่พูดกัน
ตอนเช้านั้นนะคะ ตอนนี้ทาง กกต.มีหนังสือขอแก้ไขแบบตาราง เดี๋ยวจะให้พนักงานน าไปแก้ไข หากท่านสมาชิกเห็น
ว่า พนักงานเราไปแก้ไขตาราง ปกติ กกต. จะให้แบบมาครั้งแรก เป็นแบบขวาง ให้มาแบบนี้ เป็น 3 แถว มี 1 แผ่ น 
ติดได้ 15 หมายเลข แต่ตามข้อเท็จจริง ไม้กระดานที่ให้มา ขนาด สูง 120 เซนต์ กว้าง 240 เซนต์ ด าเนินการ
ติดตามที่แบบที่ กกต.ไม่ได้ กกต.มีหนังสือขอให้แก้ไขแบบตารางซึ่งก็คือตารางที่ติดไปเป็นสติ๊กเกอร์ สามารถแก้ไขได้ 
คือจะขอแก้ไขเป็นตารางแบบขนาดขวางเป็น 7 ช่อง เป็น 2 ชั้น คือ 1 กระดาน ติดได้ประมาณ 14 หมายเลข 2 
กระดาน รวมเป็น 28 อีกหนึ่ งกระดานอีก 6 หมายเลข อีกครึ่งหนึ่ งของกระดานแผ่ นที่  3 ขอติดประกาศ
ประชาสัมพันธ์ ขอน าเรียนประชาสัมพันธ์ให้ท่านสมาชิกได้รับทราบนะคะ พอดีหัวหน้าฝ่ายปกครองขออนุมัติ
ด าเนินการตามที่ กกต. แนะน ามานะคะ เพราะว่าน ามาติดแล้วตามแบบที่ กกต. ให้มา ติดไม่ได้ก็เลยแจ้งให้ท้องถิ่น
แก้ไขตามที่ได้แจ้งมานะคะ ขอน าเรียนที่ประชุมได้รับทราบนะคะ ในส่วนของตรงนี้ให้พนักงานออกไปด าเนินการแก้ไข
แค่ดึงสติ๊กเกอร์ ให้เป็นไปตามท่ีกกต.แจ้งมา   ขอบคุณคะ 
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นายอนุชิต  ไชยถา   สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  2  น าเรียนว่า  ตามที่ท่านสมาชิกได้สอบถามเรื่องพัสดุต่าง ๆ และ
การบ ารุงรักษารถ ซึ่งปรากฏว่าการตรวจพัสดุของเจ้าหน้าที่แต่ละปี เรื่องรถเรื่องราต่างๆ การบ ารุงรักษา ไม่ทราบว่า
ได้รายงานมาหรือไม่ เพราะว่าตั้งแต่นายนพดล ปฏิบัติหน้าที่นายก สองสามปี จากนั้น หมออุทิศ และท่านประยูร และ
ครั้งสุดท้ายมาเป็นหัวหน้าส านักปลัด สี่ห้าปีมาได้ท าบัญชีตรงนี้หรือไม่ แล้วแต่งตั้งใครเป็นประธานคณะกรรมการ 
เพราะว่าไม่ได้รับรายงานเลย เรื่องบัญชีพัสดุต่าง ๆ ได้ยินข่าวว่าเจ้าหน้าที่ขายทอดตลาดโดยพละการ น าทรัพย์สินของ
เทศบาลไปขาย แล้วไม่ได้แจ้งสภา และไม่ได้บันทึกรายการประชุมหลายปีมาแล้ว เรียนท่านประธานสอบถามไปยัง 
ไม่ได้สอบถามแต่ให้รายงานตรวจพัสดุย้อนหลังมาสี่ห้าปีมา ตั้งแต่ปี 2557 ถึงปี 2561 เพราะว่าพ่วงของปีนี้ ตามที่
ท่านศุภชาติพูดถึงเรื่องรถเรื่องราวต่างๆ การบ ารุงรักษา สองเรื่องขยายไหล่ทางในหมู่บ้านทุกหมู่บ้าน จริงๆมีแผน          
มีงบประมาณต่าง ๆ สมัยก่อนอ้าง ตอนแรกท่ีเราซื้อรถเพราะเงินเหลือจ่ายตั้งเป้าไว้เก็บขยะ หลังจากนั้นเงินเหลือจ่าย
สมัยท่านประยูร ตอนแรกจะไม่ท าแล้วจะปล่อยให้เงินเหลือจ่ายตกไป ผมพยายามไปบอกสองสามรอบถึงจะยอมแล้ว
เชิญสมาชิกทุกท่านมาร่วมประชุมกัน แล้วน าเงินเหลือจ่ายสองล้านมาท าโครงการเหลือจ่ายไปให้ทุกหมู่บ้านได้รับ
ผลประโยชน์ตรงนี้ ถ้าตามล าพังคงปล่อยให้ตกไปละครับ ปี 2561 เทศบัญญัติ วันนี้ยังไม่ได้จัดซื้อจัดจ้างเลย ถ้านับ
เวลามาก็ประมาณ 6 – 7 เดือนแล้วที่ยังไม่ด าเนินการ ถ้าว่านักก็จะไปฟ้องจังหวัด ตอนนี้ผมได้ยินข่าวแต่ยังรอหนังสือ
อยู่ว่าจะจริงเท็จแค่ไหน เจ้าหน้าที่เทศบาลไปฟ้องจังหวัด ว่าสภาแห่งนี้ก้าวก่ายในการบริหารงาน ก้าวก่ายในการ
บริหารงบประมาณ ไปฟ้องผู้ใหญ่ในจังหวัดเชียงใหม่ จริงเท็จแค่ไหนผมยังไม่ทราบแน่ชัด เพราะว่ายังไม่มีหนังสือมา
เลย แต่ได้ยินข่าวเฉยๆ มีคนพูดให้ฟัง เรื่องนี้จริงไม่จริงไม่ทราบแน่ชัด ถ้าสมาชิกสภาเทศบาล ไม่ได้มาช่วยกัน
ขับเคลื่อน ต่อไปก็ปล่อยให้ผู้บริหารหมด แล้วผลประโยชน์ที่ชาวบ้านที่รอรับเป็นไม่ได้รับเลย ปัญหาที่เกิดขึ้นสภาแห่ง
นี้ก็มาช่วยกันแก้ไข แต่วันนี้สภาแห่งนี้กลับโดนแจ้งไปทางผู้ใหญ่ทางจังหวัดเชียงใหม่ ว่าสภาแห่งนี้ก้าวก่าย หนังสือถ้า
มาท่านประธานแจ้งให้รับทราบด้วยนะ เดี๋ยวผมไปถามท่ีอ าเภออีกครั้ง ว่าสภาก้าวก่ายอย่างใดในการบริหาร 
งบประมาณ ถ้าต่อไปถ้าสภาแห่งนี้ก้าวก่ายปล่อยปะละเลยจะท าอย่างไร  วันนี้ก็เห็นอยู่แล้วอะไรเกิดขึ้น สภาพสาม
เดือนมานี้ เรื่องต่าง ๆ ที่ประชุมสภา ถ้าพูดแรงก็ว่า เรื่องต่อไป เรื่องวันนั้นที่พูดในสภามีชาติพันธุ์มาขอใช้สถานที่ 
หลังจากนั้นมีการนัดประชุม ปรากฏว่าในที่ประชุมวันนั้น มีประธานสภา ,  เลขา , ผม ผู้อ านวยการกองการศึกษา  
ผู้อ านวยการกองคลัง , ร่วมแล้วมีตัวแทนทุกส านัก , สาธารณสุข (น้องเจ) , กองช่าง (บรรจง) , ส านักปลัด (น้องบาว)  
วันนั้นน าปัญหาในสภาที่รับทราบมาน าเข้าสู่ขบวนการในการประชุม  น าเรื่องต่าง ๆไปปรึกษากันเข้าที่ประชุมหมด 
ทุกคนรับทราบดี เพราะว่าเราเคยโดนมาแล้ว ขนาดพูดกันตรงหน้ากันยังมีค าพูดที่ออกไป แล้ววันพรุ่ง วันมะรืนที่จะ
จัดงานจะมีค าเล่าลืออะไรขึ้นมาอีก วันนี้มติง่ายๆ ถ้าจัดจริงจะจัดในวันที่ 3 – 7 เมษายน 2562 แล้วจะใช้สถานที่ 
บ ารุงสถานที่  การเก็บขยะ ไฟฟ้า ผู้จัดงานจะเก็บขยะเอง ไฟฟ้าจ่ายตามมิเตอร์ แล้วผู้จัดจะให้บูธในเขตเทศบาลที่จะ
ขายของประมาณ 25 -30 บูธ  โดยจะให้สมาชิกแต่ละท่านไปประชาสัมพันธ์ว่าใครอยากมาขายสินค้าในบูธบ้าง  โดย
ที่ไม่ต้องเสียค่าเช่าพ้ืนที่ ฟรี เพราะเราเจอปัญหาที่เกิดขึ้น ในงานซะป๊ะของดี แต่ผู้จัดก็ยังไม่รู้ ก าลังไปปรึกษากัน 
เพราะว่าเป็นความร่วมมือ โดยขอความร่วมมือจากอ าเภอด้วย  โดยให้ทีมงานและผู้จัดไปปรึกษาท่านนายอ าเภอ จะ
ท าจริงหรือไม่ค่อยดูกันอีกที  เรื่องต่อไปเรื่องที่ผู้อ านวยการกองการศึกษา พูดถึงโรงภาพยนตร์ที่จะมาถ่ายท า
ภาพยนตร์ คือถ้าสมมุติว่าชาติพันธุ์ จัดงานวันที่ 3 - 7 เมษายน 2562 จะตรงกัน ผมก็เลยไปปรึกษาผู้ที่จะจัดงาน ถ้า 
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3 – 7 เมษายน 2562 ใช้สถานที่ไม่ได้จะมีแนวทางแบบไหน แล้วจะรอไปปรึกษาทางทีมงานก่อน ว่าจะท าอย่างใด 
เดี๋ยวถ้าติดต่อมาก็คงน าเข้าที่ประชุมนัดประชุมเหมือนวันนั้น แล้วหาทางออกร่วมกันถ้าจะจัดจริง วันนี้ข้อบังคับ             
เทศบัญญัติเรื่องการใช้จ่ายของสนามกีฬาก็ยังไม่มี ต้องท าเทศบัญญัติการใช้สนามกีฬา ผมว่าเรื่องนี้อยากจะขอให้
ผู้อ านวยการกองการศึกษา ไปดูตัวอย่างที่อ่ืนมาเสร็จแล้วมาปรึกษาทีมงานแล้วค่อยน าสู่สภาแห่งนี้ เพ่ือจะได้เป็น            
เทศบัญญัติ ถ้าเป็นเทศบัญญัติก็สามารถจะท าอะไรได้มากกว่านี้ เหมือนเทศบัญญัติสาธารสุข การจ าหน่ายอาหาร             
ต่าง ๆ เรามีเทศบัญญัติ เพ่ือเป็นกฎหมายของเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด เรื่องต่างๆ ที่เกิดขึ้นในการประชุมวันนี้               
ผมเรียนถามเพ่ือนสมาชิกและท่านประธานว่า ขอขยายเวลาการประชุมสภา พอเรื่องยังไม่จบจะได้เต็มที่ เรียนท่าน
ประธานสภา ผมเสนอแนะนะครับ แต่ขยายเวลาถึงเดือนหรือไม่สิบห้าวัน ก็แล้วแต่ทางอ าเภอ แต่สภาต้องจัดการเรื่อง
ของสภาให้เสร็จ รายงานการประชุมสภาก็ยังค้างอยู่ ก็เลยเสนอท่านประธานสภา แค่นี้ครับผม ขอบคุณครับ  

 นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า  เรื่องขยายเวลา ผมว่าจะท าเรื่องขยายเวลาไปที่
อ าเภอเพ่ือพิจารณาอีกหลายเรื่อง เรื่องสนามกีฬาที่ขอใช้ เรื่องรับรองรายงานการประชุมที่ยั งไม่เสร็จสิ้น เพราะการ
ผ่านงบประมาณอย่างหนึ่ง และเรื่องครุภัณฑ์  แต่วันนี้ผมก็จะท าเรื่องไปทางอ าเภอ ถ้าอ าเภอขยายให้ผมก็จะท าให้
ฝ่ายกิจการสภาท าเรื่องไปขยายครับ  มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามอีกหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มีจะได้ไปวางหรีด                                 
นายอนันต์  จันทร์สะอาด  ครับไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลสอบถามแล้วนะครับ  ผมขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาทุกท่าน  
หัวหน้าส่วนราชการทุกท่านที่ เข้าร่วมประชุมในวันนี้  ผมขอปิดประชุม  ขอบคุณครับ   

เลิกประชุมเวลา   14.52 น.     
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